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1. ЮРИДИЧЕСКИ СТАТУТ И ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДРУЖЕСТВОТО 
 

Първоначалната регистрация на “Мостстрой” АД е през декември 1991 г. по фирмено дело 

№27465/1991 год. на Софийски градски съд. 

Регистрираният акционерен капитал към 31.12.2009г. е 5 574 700 лв., разпределен  в 

поименни акции с номинална стойност 1 лв. 

С решение №26 на СГС от 13.12.2007 година Дружеството преминава на двустепенна система 

на управление. 

Надзорен съвет с членове: Васил Крумов Божков ЕГН 5607293540, ”НОВЕ-АД-ХОЛДИНГ”АД и 

Ирен Венелинова Маринова,ЕГН 7312226678. 

Дружеството се управлява към 31.12.2009 г. год. от Управителен съвет,  състоящ се от четири 

члена: 

- Орлин Георгиев Хаджиянков-Председател и Изпълнителен Директор, ЕГН 6007110021 

- Румен Косев Йовчев – ЕГН 5011037145; -Зам.Председател и Изпълнителен Директор 

- Стоян Стефанов Михайлов – ЕГН 5406216768-член 

- Атанаска Гоергиева Чакърова- ЕГН 5805223432- член 

- Калина Венелинова Дикова – ЕГН 7604057251 - член 

Дружеството се представлява ЗАЕДНО и ПООТДЕЛНО от Председател на УС –Орлин 

Георгиев Хаджиянков -ЕГН 6007110021 и Зам. Председател на УС - Румен Косев Йовчев – ЕГН 

5011037145 

 

Основният предмет на дейност е строителство, реконструкция и ремонт на мостове и пътни 

съоръжения, инженерингова и научно-изследователска дейност, посредничество, подготовка и 

квалификация на кадри, вътрешна и външна търговия. 

 

Седалище и адрес на управление:   

гр. София, п.к. 1000 ул. ”Московска“ № 3 

Регистрации: 

Булстат 121207124 

 

Дъщерни дружества 

 

„МОСТСТРОЙ - СОФИЯ” АД 

„МОСТСТРОЙ – ПЛОВДИВ” АД  

„МОСТСТРОЙ – В.ТЪРНОВО” АД 

„РЕЛС РЕМОНТ” ЕООД 
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2. Основни положения от счетоводната политика на дружеството 

2.1.1.  База за съставяне на финансовия отчет 

Финансовият отчет на „Мостстрой” АД  е изготвен в съответствие с изискванията на всички 

Международни стандарти за финансови отчети (МСФО), които се състоят от: стандарти за финансови 

отчети и от тълкувания на Комитета за разяснения на МСФО (КРМСФО), одобрени от Съвета по 

Международни счетоводни стандарти (СМСС), и Международните счетоводни стандарти и 

тълкуванията на Постоянния комитет за разясняване (ПКР), одобрени от Комитета по Международни 

счетоводни стандарти (КМСС), които ефективно са в сила от 1 януари 2009 г., и които са приети от 

Комисията на Европейския съюз. 

За текущата финансова година дружеството е приело всички нови и/или ревизирани 

стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и 

респ. от Комитета за разяснения на МСФО, който са в сила за годишни периоди от 01.01.2009 г. 
Дружеството се е съобразило с всички стандарти и разяснения, които са приложими към 
неговата дейност към датата на изготвянето на настоящия финансов отчет. От възприемането 

на новите или ревизирани стандарти не са настъпили промени в счетоводната политика на 

дружеството, освен във въвеждането на нови и разширяването на вече установени оповестявания, без 

това да доведе до промени в класификацията или оценката на отделни отчетни обекти.  

За текущата финансова година са влезли сила нови и /или ревизирани стандарти и 
тълкувания издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и респ. от 
Комитета за разяснения на МСФО, както следва: 

 МСС1(променен) Представяне на финансови отчети (в сила за годишни периоди от 

01.01.2009 г.) и промени във следните стандарти, КРМСФО и ПКР произтичащи от 

изменението на стандарта- МСФО 1; МСФО 5; МСФО 7; МСФО 8; МСС 7; МСС 8; 

МСС 10; МСС 12; МСС 14; МСС16; МСС 19; МСС 20; МСС 21; МСС 24; МСС 27; 

МСС 28; МСС 29; МСС 32; МСС 33; МСС 34; МСС 36; МСС 37; МСС 38; МСС 39; 

МСС 40; МСС 41; КРМСФО 1; КРМСФО 7;  КРМСФО 10; КРМСФО 14; ПКР-7;. 

ПКР 10; ПКР 13; ПКР 15; ПКР 25; ПКР 29; ПКР 32. 

 МСС 27 (променен) Консолидирани и индивидуални финансови отчети и изменение 

на следните стандарти и ПКР в съответствие с изменението на стандарта- МСФО 1; 

МСФО 4; МСФО 5; МСС 1; МСС 7; МСС 14; МСС 21; МСС 28; МСС 31; МСС 32; 

МСС 33; МСС 39; ПКР 7; 

 МСФО 8 Оперативни сегменти (в сила за годишни периоди от 01.01.2009 г.); 

 МСС 23 (променен) Разходи по заеми (в сила за годишни периоди от 01.01.2009 г.); 

 МСФО 2 (променен) Плащане на база акци (в сила за годишни периоди от 

01.01.2009 г.); 

 МСФО 3 (променен) Бизнес конбинации (в сила най-късно от датата, на която започва 

първата финансова година след 30 юни 2009 г.) и изменение на следните стандарти в 
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съответствие с изменението на стандарта- МСФО 1; МСФО 2; МСФО 7; МСС 12; 

МСС 16; МСС 28; МСС32; МСС 33; МСС 34; МСС36; МСС 37; МСС 38; МСС 39 и 

КРМСФО 9; 

   Подобрения в МСФО- МСФО 1 Прилагане за първи път на Маждународните 

счетоводни стандарти; МСФО 2 Плащания на база на акции; МСФО- 4 

Засрахователни договори; МСФО 5 Нетекущи активи, държани за продажба и 

преустановени дейности; МСФО 7 Финансови инструменти: Оповестявания, 

Подобрения в МСС – МСС 1; МСС 8; МСС 10; МСС 11; МСС 16; МСС 18; МСС 19; 

МСС 20; МСС 21; МСС 23; МСС 27; МСС 28; МСС 29; МСС 31; МСС 32; МСС34; 

МСС 36; МСС 38; МСС 39; МСС 40; МСС 41; 

 Подобрения в КРМСФО -  КРМСФО 1; КРМСФО 2;  

 Изменения в КРМСФО: 

− КРМСФО 9 Преоценка на внедрени деривативи; 

− КРМСФО 12 Договори по концесионни услуги и обратно изкупени акции и изменения 

на други стандарти, КРМСФО и  ПКР във връзка с него (МСФО 1; КРМСФО 4;  ПКР 29); 

− КРМСФО 15 Споразумение за строителство на недвижими имоти (новоприет от ЕС); 

− КРМСФО 16 Хеджиране на нетна инвестиция от чуждестранна дейност (новоприет от 

ЕС); 

− КРМСФО 17 Разпределение на непарични активи между собствениците; 

− КРМСФО 18 Прехвърляне на активи от клиент, във връзка с него се изменя и 

МСФО 1; 

От възприемането на променените или ревизирани стандарти и тълкувания, в сила от 1 

януари 2009 г., не са настъпили промени в счетоводната политика на дружеството и това не е довело 

до промени в  класификацията или оценката на отделни отчетни обекти. 

 

2.1.2. Основни предположения 

Настоящият финансов отчет на дружеството е изготвен на база историческа цена.  

 

Текущо начисляване 

Финансовияте отчети, с изключение на отчета за паричните потоци са изготвени на база 

принципа на начисляването. 

Статиите на финансовите отчети са признати като активи, пасиви, собствен капитал, приходи 

и разходи, когато те отговарят на дефинициите и критериите за признаване на тези елементи в 

Общите положения. Резултатите от транзакциите и други събития са признати, когато те настъпват, а 

не когато са платени и са отразени в счетоводните записи и във финансовите отчети в периода, за 

който се отнасят. 
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Действащо предприятие 

Финанасовият отчет е изготвен на база действащо предприятие, като се приема че 

предприятието няма нито намерение нито потребност да пристъпва към ликвидация или съкращаване 

на обема на своите операции, а възнамерява да продължи дейността си в обозрим бъдещ период. 

При оценката дали предположението за действащо предприятие е уместно в условията на 

икономическа криза, ръководството е вземало предвид цялата налична информация за бъдещето, 

което е най-малко 12 месеца, но без да се ограничава до дванадесет месеца от края на отчетния 

период. Преценката се основава на подробен анализ на факторите, свързани с текущата и очакваната 

рентабилност, погасителни планове на дълга, потенциални източници на подмяна на финансирането 

и др.  

 

2.1.3. Приблизителни оценки 

Представянето на финансов отчет, съгласно Международните стандарти за финансови отчети 

изисква ръководството да направи най-добри приблизителни оценки, начисления и разумно 

обосновани предположения, които оказват ефект върху отчетените стойности на активите и пасивите, 

на приходите и разходите, и на оповестяването на условни вземания и задължения към датата на 

отчета. Тези приблизителни оценки, начисления и предположения са основани на информацията, 

която е налична към датата на финансовия отчет, поради което бъдещите фактически резултати биха 

могли да бъдат различни от тях.  

 

2.2.  Консолидиран финансов отчет 

За финансовата 2009 г. дружеството ще изготвя консолидиран финансов отчет с : 

«МОСТСТРОЙ –СОФИЯ» АД;  

«МОСТСТРОЙ – ПЛОВДИВ» АД;  

«МОСТСТРОЙ – В.ТЪРНОВО» АД;  

«РЕЛС РЕМОНТ» ЕООД; 

 

2.3. Сравнителни данни 

Дружеството представя сравнителна информация в този финансов отчет за една 

предходнагодина. Когато е необходимо, сравнителните данни се рекласифицират, за да се постигне 

съпоставимост спрямо промени в представянето в текущата година. 

 

2.4. Инфлационно преизчисление на отчетните показатели 

За 2009 и 2008 години не са извършвани инфлационни преизчисления на отчитаните 

показатели на Дружеството, тъй като липсва липсва хиперинфлационна стопанска среда. 
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2.5. Функционална валута и признаване на курсови разлики 

2.5.1. Функционална и отчетна валута  

Функционалната и отчетна валута на представяне на елементите на финансовия отчет на 

дружеството е българският лев, който е с фиксиран курс към еврото в съотношение BGN 

1.95583:EUR 1 от 01.01.1999 г. по силата на въведения валутен борд в България. 

Данните в елементите на финановия отчет  и приложенията към него са представени в хиляди 

лева. Сумите над 500 лева са закръглени към 1 хил. лева при представянето им във финансовия отчет 

и приложението.  

 

2.5.2. Сделки и салда 

При първоначално признаване, сделка в чуждестранна валута се записва във функционалната 

валута, като към сумата в чуждестранна валута се прилага обменният курс към момента на сделката 

или операцията. Паричните средства, вземанията и задълженията, като монетарни отчетни обекти, 

деноминирани в чуждестранна валута се отчитат във функционалната валута като се прилага 

обменният курс, публикуван от БНБ за последния работен ден на съответния месец. Към 31 декември 

те се оценяват в български лева като се използва заключителният обменен курс на БНБ. 

 

2.6. Приходи 

2.6.1.  Приходи от строителни договори, стоки и услуги 

Приходите  по договорите се признават в отчетния период, когато е извършена работата, в 

съответствие с принципите за текущо начисляване и съпоставимост между приходите и разходите. 

Етапът за изпълнение на договорите по строителна дейност се определя чрез количествени разчети за 

извършената работа. 

При продажбите на продукция, стоки и материали приходите се признават, когато всички 

съществени рискове и ползи, произтичащи от тяхната собственост преминават в купувача. 

При предоставянето на услуги, приходите се признават, отчитайки етапа на завършеност на 

сделката към датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно измерен, както и разходите, 

извършени по сделката и разходите за приключването й. 

 

2.6.2. Валутни разлики 

Валутните курсови разлики от промяна на валутни курсове, свързани с парични средства, 

търговски вземания и задължения, деноминирани в чуждестранна валута, се включват в отчета за 

всеобхватния доход, когато възникнат, като се представят: 

- Положителни валутни разлики се представят към статия „други приходи от дейността" 

- Отрицателни  валутни разлики се представят към статия „други разходи за дейността" 
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2.6.3. Приходи от лихви 

Приходите от лихви се признават като се използва метода на ефективната лихва  и се 

представят към статия „други приходи от дейността" 

 

2.6.4. Приходи от дивиденти 

Приход от дивиденти се признава, когато е установено правото на получаването им и   се 

представят към статия „други приходи от дейността" 

 

2.6.5. Приходи от продажба на финансови инструменти 

Печалбите и загубите от финансови инструменти, държани за търгуване, от лихвени приходи 

по кредити по кредити, финансов лизинг и банкови гаранции са включени в отчета за всеобхватния 

доход, когато възникнат, като се представят нетно към "други приходи от дейността". 

 

2.7. Разходи 

Разходите в дружеството се признават в момента на тяхното възникване и на база принципите 

на начисляване и съпоставимост. 

Направени разходи във връзка с изпълнение на дългосрочни строителни договори, за които не 

са съставени и подписани актове за приемане на извършените дейности, се отчитат като незавършено 

строителство. 

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода, през 

който договорите за които се отнасят, се изпълняват. 

Финансовите разходи се състоят от лихвени разходи, вкл. банкови такси и други преки 

разходи по кредити, финансов лизинг и банкови гаранции и се посочват в отчета за всеобхватния 

доход, когато възникнат, некомпенсирано  към  статия ”Финансови разходи”, 

 

2.8. Имоти, машини и оборудване 

При първоначалното им придобиване имотите, машините и оборудването се оценяват по цена 

на придобиване (себестойност), която включва покупната цена, вкл. митнически такси и всички 

преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи са: 

разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходите за 

монтаж, разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, невъзстановяеми данъци и др. 

Дружеството е определило стойностен праг от 500 лв., под който придобитите активи 

независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се третират като текущ разход в 

момента на придобиването им. 

При придобиване на имоти, машини и оборудване при условията на разсрочено плащане, 

покупната цена е еквивалентна на сегашната стойност на задължението, дисконтирано на база на 
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лихвеното равнище по привлечените от дружеството кредитни ресурси с аналогичен матуритет и 

предназначение. 

Последващо оценяване 

Избраният от дружеството подход за последваща оценка на имотите, машините и 

оборудването е моделът на цена на придобиване, намалена с последващо начислените амортизации и 

евентуално  натрупаните загуби от обезценка. 

Методи на амортизация 

Дружеството използва линеен метод на амортизация на дълготрайните материални активи. 

Амортизирането на активите започва, когато те са на разположение за употреба. Земята не се 

амортизира. Полезният живот по групи активи е определен в съответствие с: физическото износване, 

спецификата на оборудването, бъдещите намерения за употреба и с предполагаемото морално 

остаряване и е както следва: 

 сгради - от 25 до 40 г. ; 

 машини, съоръжения и оборудване - от 5 до 10 г.; 

 компютри - 2 г.; 

 транспортни средства - от 4 до 10 г.; 

 стопански инвентар - от 6 до 15г 

Определеният срок на годност на дълготрайните активи се преглежда в края на всяка година и 

при установяване на значителни отклонения спрямо бъдещите очаквания за срока на използването на 

активите, същият се коригира перспективно. 

Последващи разходи 

Разходите за ремонти и поддръжка се признават за текущи в периода, през който са 

направени. Извършени последващи разходи, свързани с имоти, машини и оборудване, които имат 

характер на подмяна на определени възлови части и агрегати, или на преустройство и реконструкция, 

се капитализират към балансовата стойност на съответния актив и се преразглежда остатъчния му 

полезен живот към датата на капитализация. Същевременно, неамортизираната част на заменените 

компоненти се изписва от балансовата стойност на активите и се признава в текущите разходи за 

периода на преустройството.  

Обезценка на активи 

Балансовите стойности на дълготрайните материални активи подлежат на преглед за 

обезценка, когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че балансовата 

им стойност би могла да се отличава трайно от възстановимата им стойност. Ако са налице такива 

индикатори, че приблизително определената възстановима стойност е по-ниска от тяхната балансова 

стойност, то последната се коригира до възстановимата стойност на активите. Възстановимата 

стойност на дълготрайните материални активи е по-високата от двете: справедлива стойност без 
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разходи за продажба или стойност при употреба. За определянето на стойността при употреба на 

активите, бъдещите парични потоци се дисконтират до тяхната настояща стойност като се прилага 

дисконтов фактор преди данъци, който отразява текущите пазарни условия и оценки на времевата 

стойност на парите и рисковете, специфични за съответния актив. Загубите от обезценка се отчитат в 

отчета за доходите, освен ако за дадения актив не е формиран преоценъчен резерв. Тогава 

обезценката се третира като намаление на този резерв, освен ако тя не надхвърля неговия размер, и 

надвишението се включва като разход в отчета за всеобхватния доход. 

Отписване на нетекущи материални активи 

Балансовата стойност на даден имот, машина или съоръжение се отписва : при продажба, 

когато не се очакват никакви други икономически изгоди от неговото използване или при 

освобождаването от него поради липса. 

Печалбите или загубите, възникващи при отписването на имот, машина или съоръжение се 

включват в отчета за всеобхватния доход, когато актива бъде отписан. Печалбите и загубите от 

освобождаване от нетекущи активи се определя, като постъпленията от продажба се намаляват с 

балансовата сума на актива и свързаните с продажбата разходи.Те се посочват нетно, към „Други 

приходи от дейността” или самостоятелна статия в отчета за всеобхватния доход.Частта от 

преоценъчния резерв, отнасящ се за отписания актив, се прехвърля директно към неразпределена 

печалба. 

 

2.9. Нематериални активи 

Нематериалните активи са представени във финансовия отчет по цена на придобиване, 

намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. В техния състав са включени лицензи 

за ползване на програмни продукти. 

В дружеството се прилага линеен метод на амортизация на нематериалните активи при 

определен полезен живот от 2 г. 

Балансовата стойност на нематериалните активи подлежи на преглед за обезценка, когато са 

налице събития, или промени в обстоятелствата, които посочват, че балансовата стойност би могла да 

надвишава възстановимата им стойност. Тогава обезценката се включва като разход в отчета за 

всеобхватния доход. 

Балансовата стойност на даден нематериален актив се отписва при продажба или когато не се 

очакват никакви други икономически изгоди от неговото използване. 

Печалбите или загубите, възникващи при отписването на нематериалния актив, се включват в 

отчета за всеобхватния доход, когато активът бъде отписан. Печалбите и загубите от освобождаване 

от нетекущи активи се определя, като постъпленията от продажба (освобождаване) се намаляват с 

балансовата сума на актива и свързаните с продажбата разходи. Те се посочват нетно, към „Други 

приходи от дейността”/”Други разходи от дейността” в отчета за всеобхватния доход.  
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Първоначална оценка 

Външно създадени нематериални активи при придобиването им се оценява по цена на 

придобиване, която включва покупна цена, вносни мита, невъзстановими данъци и разходи за 

подготовка на актива за използване по предназначението му. Преките разходи са: разходи за 

подготовка на обекта (мястото, където ще се използва актива), разходи за първоначална доставка, 

разходите за инсталиране разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, не възстановяеми данъци 

и др. Когато придобиването е свързано с разсрочено плащане, разликата между първоначалната 

оценка (сегашна стойност на всички плащаяния) и сумата на всички плащания се признава за лихвен 

разход през периода на разсроченото плащане. 

Създадените в предприятието нематериални активи  се оценява по себестойност формирана 

от преки и непреки разходи за производството на продукта, към момента в който актива  за пръв път 

е постигнал  критериите  за признаването му като нематериален актив. В първоначалната оценка не се 

включват  административните разходи и другите разходи които не са свързани пряко с процеса на 

придобиване необичайните количества бракувани количества продукция, вътрешна печалба и т. н.   

Нематериални активи се признават в случай, че удовлетворяват определението за такива 

посочено в МСС38 Нематериални активи, а именно: 

− Отговаря на определението за нематериален актив;  

− При придобиването му може надеждно да се оцени;  

− От използването на актива се очакват икономически изгоди, доказани с наличие или план за 

набавяне на достатъчни ресурси, позволяващи на предприятието да получи очакваните икономически 

изгоди; възможност ефективно да изпълнява функционалната си роля в съответствие с намерението 

на предприятието относно употребата му или има ясно дефинирана и конкретизирана техническа 

осъществимост. 

 

Последващи разходи 

Разходи свързани с поддръжка на първоначално установена стандартна ефективност, 

извършени след въвеждане в експлоатация на нематериалните дълготрайни активи, се признават като 

текущи в момента на извършването им. С разходите, които водят до увеличаване на очакваните 

бъдещи икономически ползи от използването на даден нематериален актив над първоначално 

определената стандартна ефективност се коригира балансовата  стойност на съответния нематериален 

актив. 

 

2.10. Нетекущи активи, държани за продажба 

Нетекущи активи се класифицират като държани за продажба, ако тяхната балансова 

стойност ще бъде възстановена чрез продажба, а не чрез продължаваща употреба в дейността на 

дружеството. Това условие се приема, че е налице, само когато продажбата е с висока степен на 

сигурност и активът е наличен за незабавна продажба в неговото настоящо състояние. Също така 
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ръководството е ангажирано със сделка за продажба, която се очаква да бъде изпълнена в рамките на 

една година от датата на класифициране на актива в тази група. 

Нетекущи активи, класифицирани като държани за продажба, се оценяват по по-ниската от 

балансовата стойност и справедливата стойност, намалена с разходите по продажбата. 

От датата на класифицирането на даден актив в тази група се спира неговата амортизация. 

 

2.11. Инвестиционни имоти 

 Инвестиционните имоти са собствени земи и сгради или части от тях, държани с цел 

получаване на приходи от отдаването им под наем.  

 

Първоначална оценка 

  Инвестиционният имот се оценява първоначално по неговата цена на придобиване. Разходите 

по сделката се включват в първоначалната оценка. Цената на придобиване на закупен инвестиционен 

имот включва неговата покупна цена и всякакви разходи, които могат да му бъдат пряко приписани. 

Разходите, които могат да бъдат пряко приписани, включват професионалните хонорари за правни 

услуги, данъци по прехвърляне на имота и други разходи по сделката. 

  Цената на придобиване на инвестиционния имот не се увеличава с: 

а) първоначалните разходи; 

б) първоначалните оперативни загуби, понесени преди инвестиционният имот да достигне 

планираното ниво на заетост, или 

в) необичайно големи количества бракуван материал, труд или други ресурси в 

строителството или разработването на имота. 

 Когато плащането на инвестиционен имот е отложено, неговата цена на придобиване е 

еквивалентна  на  платената цена. Разликата между тази сума и общата сума на плащанията се 

признава като разход за лихви през периода на кредита. 

 

Последващо оценяване след първоначално признаване 

 За последващо оценяване след първоначално признаване  дружеството е избирало модела на 

справедливата стойност като своя счетоводна политика.  

 

Освобождаване от актива 

 Инвестиционен имот се отписва от отчета за финансовото състояние при освобождаването 

или когато инвестиционният имот е трайно изваден от употреба и никакви бъдещи икономически 

изгоди не се очакват от неговото освобождаване. 

 Освобождаване на инвестиционния имот може да възникне чрез продажба или чрез встъпване 

във финансов лизинг. При определяне на датата на освобождаването за инвестиционен имот, 

предприятието прилага критериите за признаване на приход от продажба на стоки.  
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  Печалби или загуби, произтичащи от изваждане от употреба или освобождаване от 

инвестиционен имот, се определят като разликата между нетните постъпления от освобождаването и 

балансовата сума на актива и се признават в периода на изваждането от употреба или 

освобождаването и се посочват нетно, към статия  „Други приходи от дейността” или в 

самостоятелна статия в отчета за всеобхватния доход. 

  
2.12. Инвестиции в дъщерни и асоциирани дружества 

Дружества, в които “Мостстрой” АД притежава над 50% от капитала са: 

« МОСТСТРОЙ –СОФИЯ» АД – 99,88%;  

«МОСТСТРОЙ – ПЛОВДИВ» АД – 99,88% ; 

«МОСТСТРОЙ – В.ТЪРНОВО» АД – 99,59% ; 

«РЕЛС РЕМОНТ» ЕООД – 100%. 

Дългосрочните инвестиции, представляващи акции в дъщерни дружества се представят във 

финансовия отчет по себестойност, намалена със загубите от обезценки, поради това, че 

инвестициите в дъщерни дружества в повечето случаи не се търгуват на фондови борси, или 

продажбите на акции на фондови пазари са минимални по размер. 

Това обстоятелство не дава възможност да се осигурят котировки на пазарни цени на активен 

пазар, които да изразяват достатъчно достоверно справедливата стойност на тези акции. Също така 

бъдещото функциониране на тези дружества е свързано с определени несигурности, за да може да се 

направят достатъчно разумни и обосновани дългосрочни предположения за изчисляването на 

справедливата стойност на техните акции чрез други оценъчни методи. 

Притежаваните от дружеството дългосрочни инвестиции подлежат на преглед за обезценка 

към всяка дата на баланса. При установяване на условия за обезценка и се определи нейния размер, 

същата се отразява в отчета за доходите. 

При покупка и продажба на инвестиции в дъщерни дружества се прилага "дата на търгуване” 

(сключване на сделката). 

Инвестициите в дъщерни дружества се отписват, когато настъпят правните основания за това. 

   

2.13. Инвестиции на разположение и за продажба 

Притежаваните от дружеството инвестиции, представляващи неконтролиращи участия в 

други дружества, са оценени  по цена на придобиване (себестойност), намалена с евентуалните  

загубите от обезценки 

Цена на придобиване, представлява справедливата стойност на възнаграждението, което е 

платено вкл. преките разходи по придобиване на инвестицията.  

Инвестициите на разположение за продажба не се търгуват на фондови борси, или 

продажбите на акции на фондови пазари са минимални по размер. Това обстоятелство не дава 

възможност да се осигурят котировки на пазарни цени на активен пазар, които да изразяват 
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достатъчно достоверно справедливата стойност на тези акции. Също така бъдещото функциониране 

на тези дружества е свързано с определени несигурности, за да може да се направят достатъчно 

разумни и обосновани дългосрочни предположения за изчисляването на справедливата стойност на 

техните акции чрез други оценъчни методи. 

Притежаваните от дружеството инвестиции подлежат на преглед за обезценка към всяка 

отчетна дата. При установяване на условия за обезценка и се определи нейния размер, същата се 

отразява в отчета за всеобхватния доход, в отделна статия за обезценка на активи.  

В случай, че са настъпили условия за обезценка, инвестициите се обезценяват, ако 

балансовата стойност е по-висока от очакваната  им възстановима стойност. Сумата на призната 

загуба от обезценка е равна на разликата между цената на придобиване, намалена с плащанията и 

възстановимата им сума, която се приема за равна на сегашната стойност на очакваните 

прогнозируеми парични потоци, дисконтирани по текущ пазарен лихвен процент или чрез норма на 

доходност за сходни финансови активи. 

При покупка и продажба на инвестиции на разположение и за продажба се прилага „дата на 

търгуване” (сключване на сделката). 

Инвестициите се отписват, когато се прехвърлят правата, които произтичат от тях на други 

лица при настъпване на правното основание за това и загубване на контрола върху стопанските 

изгоди от тях. Печалбата/загубата от продажбата се представя в отчета за всеобхватния доход в 

статии „други приходи от дейността” или „финансови разходи”.    

Печалбата или загубата от наличен за продажба финансов актив се признава в друг 

всеобхватен доход, с изключение на загубите от обезценка и печалбите и загубите от обменните 

курсове до момента на отписване на финансовия актив. В този момент натрупаната печалбата или 

загубата, призната преди в друг всеобхватен доход, се прекласифицира от собственкапитал в 

печалбата или загубата като корекция от прекласификация. 

 

2.14. Материални запаси 

Материалните запаси са оценени по по-ниската от: цена на придобиване и нетна реализуема 

стойност. 

Когато се продават материални запаси, тяхната балансова стойност се  признава като разход 

през периода, през който е бил признат съответният приход. Печалбата/загубата от продажба на 

материали се определя, като постъпленията от продажба се намаляват с блансовата сума на актива и 

свързаните с продажбата разходи. Те се посочват нетно, към „Други приходи от дейността”/”Други 

разходи от дейността” в отчета за всеобхватния доход.  

Сумата на всяка обезценка на материалните запаси до нетната им реализируема стойност, 

както и всички загуби от материални запаси  се признават като разходи за периода на обезценката 

или на възникването на загубите. Сумата на евентуалното обратно възстановяване на стойността на 

обезценката на материалните запаси, възникнало в резултат на увеличение на нетната реализируема 
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стойност, се признват като намаляване на сумата на признатите разходи за материални запаси през 

периода, през който е възникнало възстановяването. Обезценката на материалните запаси се 

начислява, като разход за всеки вид материален запас и се посочва в статия „Обезценка на активи” 

(себестойност на продажбите) или в статия „Административни разходи” в отчета за всеобхватния 

доход.  

 

2.15. Търговски и други вземания 

Търговските вземания се представят и отчитат по справедлива стойност на база стойността на 

оригинално издадената фактура (себестойност), намалена с размера на обезценката за несъбираеми 

суми. Приблизителната оценка за загуба от съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за 

събираемостта на цялата сума или на част от нея съществува висока несигурност. Несъбираемите 

вземания се изписват, когато се установят правните основания за това, или когато дадено търговско 

вземане се прецени като напълно несъбираемо. Обезценката на вземанията се начислява, като разход 

и съответна корективна сметка за всеки вид вземане и се посочва или в статия „Обезценка на активи” 

или към "административни разходи" в отчета за всеобхватния доход. Отписването на вземането става 

за сметка на формирания коректив.  

 

2.16. Лихвоносни заеми и други предоставени финансови ресурси 

Заемите и другите предоставени финансови ресурси се отчитат първоначално по номинална 

стойност, която се приема за справедлива стойност на предоставеното по сделката, нетно от преките 

разходи свързани с тези заеми и предоставени ресурси. След първоначалното признаване, 

лихвоносните заеми, последващо са оценени по амортизируема стойност, определена чрез прилагане 

на метода на ефективната лихва. Печалбите (лихвите)/ загубите от предоставените заеми се посочват  

в отчета за всеобхватния доход, стататия „Други приходи от дейността”, през периода на 

амортизация или когато вземанитята се погасят, отпишат или редуцират. 

 

2.17. Пари и парични еквиваленти 

Паричните средства включват касовите наличности в каса; наличности в подотчетни лица и 

разплащателните сметки, а паричните еквиваленти - краткосрочните депозити в банки, чийто 

оригинален матуритет е по-малък от 3 месеца. 

За целите на изготвянето на отчета за паричните потоци: 

• паричните постъпления от клиенти и паричните плащания към доставчици са представени 

брутно, с включен ДДС (20%); 

• лихвите по получени инвестиционни кредити се включват като плащания за финансова 

дейност, а лихвите, свързани с кредити за оборотен капитал се включват в оперативна дейност; 

• трайно блокираните парични средства (за обезпечения по банкови гаранции, по съдебни 

производства и др.) се представят на лицевата страна на отчета за финансовото състояние като част 
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от паричните средства и еквиваленти, но не се включват като част от тях при изготвянето на отчета за 

паричните потоци. 

• платеният ДДС по покупки на дълготрайни активи се посочва като "други постъпления 

(плащания)", нетно към паричните потоци от оперативна дейност, доколкото той участва и се 

възстановява заедно и в оперативните потоци на дружеството за съответния период (месец). 

 

2.18. Дългосрочни търговски задължения 

Дългосрочните търговски задължения се оценяват първоначално по тяхната справедлива 

стойност, която е стойността на оригиналните фактури, по които те са възникнали, а последващо - по 

амортизируема стойност, определена по метода на ефективната лихва, освен за просрочени, 

предоговаряни и под условие за предсрочно изплащане. 

 

2.19. Задължения към доставчици и други задължения 

Задълженията към доставчици и другите текущи задължения се отчитат по стойността на 

оригиналните фактури (себестойност), която се приема за справедливата стойност на сделката, която 

ще бъде изплатена в бъдеще срещу получените стоки и услуги. 

Когато задълженията към доставчици са разсрочени извън нормалните кредитни срокове, те 

се отчитат по сегашната стойност на задължението, дисконтирано на база на лихвеното равнище по 

привлечените от дружеството кредитни ресурси с аналогичен матуритет и предназначение, а 

разликата между сегашната стойност и общата сума на плащанията се отчита като финансов разход 

(лихва), в отчета за всеобхватния доход статия ”Други разходи за дейността” (финансови разходи). 

 

2.20. Лихвоносни заеми и други привлечени ресурси 

Всички заеми и други привлечени финансови ресурси са представени първоначално по 

себестойност (номинална сума), която се приема за справедлива стойност на полученото по сделката, 

нетно от преките разходи, свързани с тези заеми и привлечени ресурси. След първоначалното 

признаване, лихвоносните заеми и други привлечени ресурси, последващо се оценяват по 

амортизируема стойност, определена чрез прилагане на метода на ефективната лихва. 

Амортизируемата стойност е изчислена като са взети предвид всички видове такси, комисионни и 

други разходи, вкл. дисконт или премия, асоциирани с тези заеми. Печалбите и загубите се признават 

в отчета за всеобхватния доход като финансови разходи (Други разходи за дейността) през периода 

на амортизация или когато задълженията се отпишат или редуцират.  

Във връзка с изпълнение на обичайната дейност на дружеството, през м. май 2008 г. 

„Мостстрой” АД сключи заедно с „Холдинг Пътища” АД (като кредитополучатели). Рамков договор 

за ползване на кредитна линия с „УниКредит Булбанк” АД, гр.София. 

Размерът на общият кредитен лимит, отпуснат на двете дружества по посочения Рамков 

договор, е 25 млн. евро. „Мостстрой” АД има право да ползва по индивидуалната си кредитна линия 
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до 13 млн. евро, но при съобразяване с ползваните от „Холдинг Пътища” АД средства по 

индивидуалната му кредитна линия (в размер до 25 млн. евро). 

Срокът за възстановяване на ползваните от „Мостстрой” АД средства (при условията на 

револвиране) беше удължен. Като обезпечение за задълженията по индивидуалния Договор за банков 

кредит са уговорени вписвания на особени залози върху вземания по договори за строителство. 

На 24.08.2009г.  беше подписан Анекс № 3 към Договор № 51КР-АА-0958/31.10.2005г., 

сключен с „Първа инвестиционна банка” АД, с което срокът за усвояване и погасяване на 

предоставения условен кредит (за обезпечаване изпълнението на задълженията на „Мостстрой” АД 

по издадени банкови гаранции) беше удължен до 30.06.2014г. 

На 24.09.2009г. беше сключено Допълнително споразумение към Договора за банков кредит, 

сключен с “UBS AG”, с което беше променен погасителния план за връщане на предоставените 

средства, както и крайния срок на погасяването – 27.03.2014г. 

На 14.10.2009г. беше подписано Допълнително споразумение към Договора за банков кредит 

№ 46/28.03.2005г., сключен с „Обединена българска банка” АД, с което срокът за погасяване на 

кредита беше удължен до 31.05.2010г. Със същото Допълнително споразумение дъщерните 

дружества на „Мостстрой” АД встъпиха в задълженията на „Мостстрой” АД по договора за банков 

кредит. 

На 28.10.2009г. беше сключен  Договор за банков кредит с „Първа инвестиционна банка” АД, 

с който на „Мостстрой” АД беше предоставен кредит в размер на 1 100 000 (един милион и сто 

хиляди) евро за оборотни средства. Срокът за възстановяване на предоставените средства е до 

30.06.2010г. 

 

2.21. Лизинг 

Финансов лизинг 

Финансовият лизинг, при който се трансферира към дружеството съществената част от 

всички рискове и стопански ползи, произтичащи от собствеността върху актива под финансов лизинг, 

се капитализира в Отчета за финансовото състояние на лизингополучателя като се представя като 

имоти, машини и оборудване под лизинг по цена на незабавна продажба или ако е по-ниска - по 

настоящата стойност на минималните лизингови плащания. Лизинговите плащания съдържат в 

определено съотношение финансовия разход (лихвата) и припадащата се част от лизинговото 

задължение (главница), така че да се постигне постоянен лихвен процент за оставащата неизплатена 

част от главницата по лизинговото задължение. Лихвените разходи се включват в отчета за 

всеобхватния доход като финансови разходи.(Други разходи за дейността) 

Придобитите под финансов лизинг активи се амортизират на база полезния живот на актива и 

в рамките на лизинговия срок. 
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Оперативен лизинг 

Лизинг, при който наемодателят продължава да притежава съществената част от всички 

рискове и стопански изгоди от собствеността върху дадения актив, се класифицира като оперативен 

лизинг. 

Плащанията по оперативния лизинг се признават като разходи в отчета за всеобхватния 

доход, като финансови разходи. (Други разходи за дейността) на база линеен метод за периода на 

лизинга. Първоначално направените преки разходи във връзка с договарянето и уреждането на 

оперативния лизинг, се добавят към балансовата стойност на отдадените активи и се признават на 

базата на линейния метод в продължение на срока на лизинга. 

 

2.22. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово 

законодателство 

Краткосрочни доходи 

Трудовите и осигурителни отношения с работниците и служителите в дружеството се 

основават на разпоредбите на Кодекса на труда (КТ) и на разпоредбите на действащото осигурително 

законодателство. 

Осигурителните и пенсионни планове, прилагани от дружеството в качеството му на 

работодател, се основават на българското законодателство и са планове с дефинирани вноски. При 

тези планове работодателят плаща месечно определени вноски в държавните фонд "Пенсии", фонд 

"ОЗМ", фонд "Безработица", фонд "ТЗПБ", фонд "ГВРС", както и в универсални и професионални 

пенсионни фондове - на база фиксирани по закон проценти и няма правно или конструктивно 

задължение да доплаща във фондовете бъдещи вноски в случаите, когато те нямат достатъчно 

средства да изплатят на съответните лица заработените от тях суми за периода на трудовия им стаж.. 

Аналогични са задълженията по отношение на здравното осигуряване 

Размерите на осигурителните вноски се утвърждават конкретно със Закона за бюджета на 

ДОО и Закона за бюджета на НЗОК за съответната година. Вноските се разпределят между 

работодателя и осигуреното лице в съотношение, което се променя ежегодно и е определено в чл. 6, 

ал. 3 от Кодекса за социално осигуряване (КСО). 

Общият размер на вноската за фондовете на ДОО през 2008 г. и 2009г., е както следва: 

 за периода 01.01.2008 г. – 31.12.2008 г. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. - 26,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 60:40 за работещите при условията на трета категория 

труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. – 29,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 64,07:35,93 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

/Да се изтрие, ако дружеството няма втора категория/ 
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 За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. - 21,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 60:40 за работещите при условията на трета категория 

труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. – 24.50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 64,90:35,10 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

 

 за периода 01.01.2009 г. - 31.12.2009 г. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. - 22,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 56,44:43,56 за работещите при условията на трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. – 25,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 61,57:38,43 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. - 17,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 56,57:43,43 за работещите при условията на трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. – 20,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 62,93:37,07 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

 

Общият размер на вноската за универсален пенсионен фонд през 2008 г. и 2009 г., е както 

следва: 

 за периода 01.01.2008 г. – 31.12.2008 г. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959 г. – 5,00% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 60:40 за работещите при условията на втора и  трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството 

 за периода 01.01.2009 г. - 31.12.2009 г. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959 г. – 5,00% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 56:44 за работещите при условията на втора и  трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

Осигурителните вноски от осигурители за лица, осигурени в професионален пенсионен фонд 

работещи при условията на втора категория труд е изцяло за сметка на работодателя в размер на 7%. 

 

Общият размер на вноската за фондовете на ГВРС е изцяло за сметка на осигурителя.  

През 2008 г. е 0,5%, а през 2009г. е 0,1%. 
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Общият размер на вноската за здравно осигуряване през 2008 г. и 2009г., е както следва: 

 за периода 01.01.2008 г. – 31.12.2008 г. 

За лицата работещи по трудов договор – 6,00% - разпределено в съотношение работодател: 

осигурено лице 60:40.  

 за периода 01.01.2009 г. - 31.12.2009 г. 

За лицата работещи по трудов договор – 8,00% - разпределено в съотношение работодател: 

осигурено лице 60:40.  

Осигурителна вноска за фонд "ТЗПБ" за 2008 г. и 2009 г. е диференцирана за различните 

предприятия от 0.4% до 1.1% в зависимост от икономическата дейност на предприятието.  

Към дружеството няма създаден и функциониращ частен доброволен осигурителен фонд. 

Към датата на всеки финансов отчет дружеството прави оценка на сумата на очакваните 

разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски, която се очаква да бъде изплатена като 

резултат от неизползваното право на натрупан отпуск. В оценката се включват приблизителната 

преценка в недисконтиран размер на разходите за самите възнаграждения и разходите за вноски по 

задължителното обществено осигуряване, които работодателят дължи върху тези суми. Очакваните 

разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски се признават като разходи в отчета за 

всеобхватния доход. 

 

Дългосрочни доходи при пенсиониране  

Съгласно Кодекса на труда и Колективния трудов договор дружеството е задължено да 

изплаща на лица от персонала при настъпване на пенсионна възраст обезщетение, което в зависимост 

от трудовия стаж в предприятието може да варира между 2 и 6 брутни месечни работни заплати към 

датата на прекратяване на трудовото правоотношение. По своите характеристики тези схеми 

представляват планове с дефинирани доходи. 

Изчислението на размера на тези задължения налага участието на квалифицирани актюери, за 

да може да се определи тяхната сегашна стойност към датата на отчета, по която те се представят в 

отчета за финансовото състояние, коригирана с размера на непризнатите актюерски печалби и загуби, 

а респ. изменението в стойността им, вкл. признатите актюерски печалби и загуби - в отчета за  

всеобхватния доход към друг всеобхватен доход. Разходите за минал стаж се признават веднага в 

отчета за всеобхватния доход. 

Към датата на всеки годишен финансов отчет, дружеството назначава актюери, които издават 

доклад с техните изчисления относно дългосрочните му задължения към персонала за обезщетения 

при пенсиониране. За целта те прилагат кредитния метод на прогнозните единици. Сегашната 

стойност на задължението по дефинираните доходи се изчислява чрез дисконтиране на бъдещите 

парични потоци, които се очаква да бъдат изплатени в рамките на матуритета на това задължение и 

при използването на лихвените равнища на държавни дългосрочни облигации, деноминирани в 

български лева. 
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Измененията в размера на задълженията на дружеството към персонала за обещетения при 

пенсиониране, вкл. и лихвите от разгръщането на  сегашната стойност и признатите актюерски 

печалби и загуби, се отчитат към разходи за персонала в отчета за всеобхватния диход. 

 

2.23.  Провизии 

Провизии се признават когато дружеството има настоящо (конструктивно или правно) 

задължение в резултат на минало събитие, и е вероятно че погасяването/уреждането на това 

задължение е свързано с изтичане на ресурси. Провизиите се оценяват на база най-добрата 

приблизителна преценка на ръководството към датата на баланса за разходите, необходими за 

уреждането на съответното задължение. Приблизителната оценка се дисконтира, когато падежът на 

задължението е дългосрочен. Когато се очаква част от ресурсите, които ще се използват за уреждане 

на задължението да бъдат възстановени от трето лице, дружеството признава вземане, ако е налице 

висока степен на сигурност на неговото получаване, стойността му може надеждно да се установи и 

доход (кредит) по същата позиция в отчета за всеобхватния доход, където е представена и самата 

провизия. 

 

2.24. Собствен капитал 

„Мостстрой” АД е създадено като акционерно дружество. Като такова е задължено да 

регистрира в Търговския регистър определен размер на акционерен капитал, който да служи като 

обезпечение на кредиторите на дружеството за изпълнение на техните вземания към него. 

Акционерите отговарят за задълженията на дружеството до размера на своето акционерно участие в 

капитала и могат да претендират връщане на това участие само в производство по ликвидация или 

несъстоятелност. Дружеството отчита основния си капитал по номинална стойност на 

регистрираните в съда акции. 

Съгласно изискванията на Търговския закон и устава дружеството е длъжно да формира и 

законов резерв "фонд Резервен"като източници на фонда могат да бъдат: 

• най-малко една десета от печалбата, която се отделя, докато средствата във фонда 

достигнат една десета част от капитала или по-голяма част, по решение на общото 

събрание; 

• средствата, получени над номиналната стойност на акциите при издаването им (премиен 

резерв); 

•   други източници, предвидени по решение на Общото събрание. 

Съгласно изискванията на Търговския закон средствата от фонда могат да се използват само 

за покриване на годишната загуба и на загуби от предходни години.  

Когато средствата във фонда достигнат определения минимален размер, средствата над тази 

сума могат да бъдат използвани за увеличаване на капитала. 
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Към 31 декември  2009 г. регистрираният акционерен  капитал на “Мостстрой” АД възлиза на 

5 574 700 лв., разпределен в 5 574 700 обикновени поименни акции с право на глас с номинална 

стойност на акция 1 (един) лев. През 2008 г. съгласно решение на Общото събрание на акционерите 

капиталът на “Мостстрой” АД е увеличен от 1 114 940 лв. на 5 5574 700 лв. чрез издаване на 

4 459 760 нови поименни безналични акции с номинална стойност 1лв. всяка, по реда и условията на 

чл.197 от ТЗ – със собствени средства на Дружеството, представляващи част от печалбата за 2007г. 

              Основни акционери в дружеството са “Евробилдинг 2000” ЕООД, който притежава 26,49 % 

от капитала; “АБВ Инженернг” ООД – 24,51%; Васил Божков – 21,07%; Орлин Хаджиянков – 6,79%; 

Други юридически лица – 10,24%; Други физически лица – 10,90%.  

Резерви -  формирани  са от разпределение на печалбата и включват разпределени суми за 

фонд "Резервен" и допълнителни резерви, формирани от разпределението на реализираните от 

дружеството печалби в предходни периоди. 

Съгласно протокол от заседание на редовно Общо събрание на акционерите, проведено на 

26.06.2008 г. от печалбата на Дружеството за 2007г. е депозирана във фонд “Резервен” сумата от 

693 240 лв. 

Преоценъчният резерв е формиран от положителната разлика между инфлираната балансова 

стойност на имотите, машините и оборудването и техните справедливи стойности към датите на 

извършване на преоценките. Ефектът на отсрочените данъци върху преоценъчния резерв е отразен 

директно за сметка на този резерв. Преоценъчният резерв се прехвърля към "натрупани печалби", 

когато активите са напълно амортизирани или напуснат патримониума на дружеството при продажба. 

Преоценъчният резерв е формиран на база извършената към 31.12.2001 г. и 31.12.2002 г. 

преоценка от независими лицензирани оценители. Той съдържа положителната разлика между 

инфлираната балансова стойност, респ. вече преоценена през 2000 г. стойност, на дълготрайните 

материални активи и новата им справедлива стойност, определена от оценителите. Представен е 

нетно от ефекта на отсрочените данъци 

Неразпределената печалба към 31.12.2009 г. е в размер на 644 хил.лв. 

 

2.25.  Данъци върху печалбата 

Текущите данъци върху печалбата са определени в съответствие с изискванията на 

българското данъчно законодателство - Закона за корпоративното подоходно облагане. Номиналната 

данъчна ставка за 2009 г. е 10% (2008 г.: 10%). 

Отсрочените данъци върху печалбата се определят като се използва балансовият пасивен 

метод по отношение на всички временни разлики към датата на финансовия отчет, които съществуват 

между балансовите стойности и данъчните основи на отделните активи и пасиви. 

Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики. 
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Отсрочените данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и за 

неизползваните данъчни загуби, до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да бъде 

генерирана в бъдеще достатъчна облагаема печалба или да се проявят облагаеми временни разлики, 

от които да могат да се приспаднат тези намаляеми разлики. 

Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглежда на всяка дата на 

отчета за финансовото състояние и се редуцира до степента, до която е вероятно те да се проявят 

обратно и да се генерира достатъчно облагаема печалба, от която те да могат да бъдат приспаднати. 

Отсрочените данъци, свързани с обекти, които са отчетени директно в собствения капитал 

или друга балансова позиция, също се отчитат директно към съответния капиталов компонент или 

балансова позиция. 

Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се очаква 

да се прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се уредят (погасят), 

на база данъчните закони, които са в сила или в голяма степен на сигурност се очаква да са в сила и 

са посочени компенсирано в отделна статия на отчета за финансовото състояние. 

Към 31.12.2009 г. отсрочените данъци върху печалбата са оценени при ставка 10% (31.12.2008 

г.: 10%) и са в размер на 10 хил.лв. 

 

2.26.  Нетна печалба / загуба на акция 

Основните доходи на акция се изчисляват като се раздели нетната печалба или загуба за 

периода, подлежаща на разпределение между акционерите, притежатели на обикновени акции, на 

средно-претегления брой на държаните обикновени акции за периода. 

Средно-претегленият брой акции представлява броят на държаните обикновени акции в 

началото на периода, коригиран с броя на обратно изкупените обикновени акции и на новоиздадените 

такива през периода, умножен по средно-времевия фактор. Този фактор изразява броя на дните, през 

които конкретните акции са били държани, спрямо общия брой на дните през периода. 

 

2.27.  Финансови инструменти 

2.27.1.  Финансови активи 

Дружеството класифицира своите финансови активи в следните категории: "кредити и 

вземания", включително паричните средства и еквиваленти и "активи на разположение и за 

продажба". Класификацията е в зависимост от същността и целите (предназначението) на 

финансовите активи към датата на тяхното придобиване. Ръководството определя класификацията на 

финансовите активи на дружеството към датата на първоначалното им признаване в отчета за 

финансовото състояние. 

Обичайно дружеството признава в отчета за финансовото състояние си финансовите активи 

на датата на търгуване - датата, на която то се е обвързало (поело е окончателен ангажимент) да 
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закупи съответните финансови активи. Всички финансови активи първоначално се оценяват по 

тяхната справедлива стойност плюс преките разходи по транзакцията. 

Финансовите активи се отписват от отчета за финансовото състояние на дружеството, когато 

правата за получаване на парични средства (потоци) от тези активи са изтекли, или са прехвърлени и 

дружеството е прехвърлило съществената част от рисковете и ползите от собствеността върху актива 

на друго дружество (лице). 

 

Кредити и вземания 

Вземанията са недеривативни финансови активи с фиксирани или установими плащания, 

които не се котират на активен пазар. Те се оценяват в отчета за финансовото състояние по тяхната 

амортизируема стойност при използването на метода на ефективната лихва, намалена с направена 

обезценка. Тези активи се включват в групата на текущите активи, когато матуритетът им е в рамките 

на 12 месеца или в един обичаен оперативен цикъл на дружеството, а останалите - като нетекущи. 

Тази група финансови активи включва: предоставени заеми, търговски вземания, други вземания от 

контрагенти и трети лица, парични средства и парични еквиваленти, от отчета за финансовото 

състояние. Лихвеният доход по кредитите и вземанията се признава на база ефективна лихва, освен 

при краткосрочните вземания под 3 месеца, където признаването на такава лихва е неоснователно 

като несъществено и в рамките на обичайните кредитни условия. Той се представя в отчета за 

всеобхватния доход, към "други приходи от дейността". 

 

Финансови активи на разположение и за продажба 

Финансовите активи на разположение и за продажба са недеривативни активи, които са 

предназначени с такава цел или не са класифицирани в друга група. Обичайно те представляват 

некотирани или ограничено котирани на борса акции в други дружества, придобити с инвестиционна 

цел от дружеството, и се включват към нетекущите активи, освен ако намерението на дружеството е 

да ги продава в рамките на следващите 12 месеца и активно търси купувач. 

Финансовите активи на разположение и за продажба се оценяват по цена на придобиване, 

защото са инвестиции в дружества от затворен тип, за които е трудно да се намерят данни за 

аналогови пазарни транзакции или  поради обстоятелството,че бъдещото функциониране на тези 

дружества е свързано с определена несигурност, за да може да се направят достатъчно разумни и 

обосновани предположения за изчисляването на справедливата стойност на техните акции (дялове) 

чрез други оценъчни методи.. 

Дивиденти по акции и дялове, класифицирани като финансови активи на разположение и за 

продажба, се признават и отчитат в отчета за всеобхватния доход, когато се установи, че дружеството 

е придобило правото върху тези дивиденти. 

На датата на всеки отчет за финансовото сътояние дружеството преценява дали са настъпили 

събития и обстоятелства, които показват наличието на обективни доказателства, че за отделен 
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финансов актив или група активи има условия за обезценка.В случай, че са настъпили условия за 

обезценка, инвестициите се обезценяват, ако балансовата стойност е по-висока от очакваната  им 

въстановима стойност.Сумата на призната загуба от обезценка е равна на разликата между цената на 

придобиване, намалена с плащанията и въстановимата им сума,която се приема за равна на сегашната 

стойност на очакваните прогнозируеми парични потоци, дисконтирани по текущ пазарен лихвен 

процент или чрез норма на доходност за сходни финансови активи. 

 

2.27.2. Финансови пасиви 

Дружеството класифицира дълговите инструменти като финансови задължения. 

Финансовите пасиви на дружеството включват заеми и задължения към доставчици и други 

контрагенти. Първоначално те се признават в отчета за финансовото състояние по справедливата им 

стойност нетно от преките разходи по транзакцията, а последващо - по амортизируема стойност по 

метода на ефективната лихва, освен за просрочени, предоговаряни и под условие за предсрочно 

изплащане. 

 

2.28. Ключови приблизителни оценки  с определящо значение при прилагане на  

счетоводната  политика  и предположения с висока несигурност 

Дружеството извършва приблизителни оценки и преценки за целите на счетоводното 

отчитане и оповестяване, които могат да се различават от фактическите резултати. Значимите 

счетоводни приблизителни оценки, при които има значителен риск от последваща съществена 

корекция на балансовите стойности на активите и пасивите, са дискутирани по-долу: 

 

2.28.1  Полезен живот на дълготрайните активи 

Ръководството на Дружеството определя очаквания полезен живот и разходи за амортизации, 

свързани с притежаваните дълготрайни активи. Тази приблизителна оценка се базира на определяне на 

жизнения цикъл на активите. Тя може да се промени в значителна степен в резултат на промени на 

пазарната среда. Ръководство ще увеличи разхода за амортизацията, където полезния живот е по-

малък от предварително определения, или ще изпише или обезцени технологично остарели или 

нестратегически активи, които не са в действие или продадени/ликвидирани. 

 

2.28.2  Данъци върху дохода 

Дружеството е данъчен субект, попадащ под юрисдикцията на данъчната администрация. 

Значителна преценка е необходимо да бъде направена за определянето на данъчната провизия. 

Съществуват множество операции и изчисления, за които окончателно определения данък е 

неуточнен в нормалния ход на дейността. Дружеството признава пасиви за очаквани данъчни 

задължения на база на преценка на ръководството. Когато окончателния данъчен резултат от подобни 



26 
 

събития е различен от първоначално отчетените суми, тези разлики ще имат влияние върху 

краткосрочния данък и провизиите за отсрочени данъци в периода на данъчните ревизии. 

 

2.28.3   Актюерски изчисления 

При определяне на сегашната стойност на дългосрочните задължения към персонала при 

пенсиониране са използвани изчисления на сертифицирани актюери, базирани на предположения за 

смъртност, темп на текучество на персонала, бъдещо ниво на работни заплати и дисконтов фактор, 

които предположения са преценени от ръководството като разумни и уместни за дружеството. 

 

2.28.4 Обезценка на вземания 

Приблизителна оценка за загуби от съмнителни и несъбираеми вземания се прави от 

ръководството в края на всяка финансова година. 

Обезценка на търговски вземания се формира когато са налице обективни доказателства, че 

дружеството няма да може да събере цялата сума по тях съгласно оригиналните условия на 

вземанията. За такива доказателства ръководството приема: установяването на значителни финансови 

затруднения на длъжника по вземането, вероятност длъжникът да влезе в процедура на 

несъстоятелност или друга финансова реорганизация, неизпълнението или просрочието в плащането 

(повече от 365 дни). Тези обстоятелства се вземат под внимание от ръководството, когато се определя 

и класифицира дадено вземане за обезценка. Стойността на обезценката е разликата между 

балансовата стойност на даденото вземане и сегашната стойност на прогнозираните бъдещи парични 

потоци, дисконтирани по оригинален ефективен лихвен процент. Всички съмнителни вземания, 

които не са събрани в продължение на повече от една година се третират като несъбираеми и се 

обезценяват изцяло, доколкото се преценява, че съществува висока несигурност за тяхното събиране 

в бъдеще. 

Балансовата стойност на вземанията, за които е преценено, че е необходимо да се направи 

обезценка, се коригира чрез използването на корективна сметка, в която се натрупват всички 

обезценки, а сумата на загубата от обезценка за периода се признава в отчета за  всеобхватния доход 

към "разходи за продажби" (за търговските вземания) или към "административни разходи" (за 

другите вземания). В случаите на последващо възстановяване на обезценка то се посочва като „други 

доходи" за сметка на намаление на коректива. 

 

2.28.5.  Обезценка на инвестиции в дъщерни дружества 

Дружеството класифицира като инвестиции в дъщерни дружества притежаваните от него 

акции в други дружества над 50%. Те се оценяват по себестойност, защото не съществуват 

достатъчно надеждни източници за определянето на техните справедливи стойности. 

На всяка дата на баланса ръководството прави оценка дали съществуват индикатори за 

обезценка на неговите инвестиции. Ръководството е приело като индикатори за обезценка на 
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инвестициите в дъщерни дружества решението за обявяване в процедура по ликвидация на дъщерни 

дружества, които са с отрицателни нетни активи, или нетни активи, които не са достатъчни за 

покриване на задълженията им. 

 

2.29.  Финансови инструменти по категории 

Счетоводните политики за финансови инструменти са приложени за изброените по - долу единици 

Структура на финансовите активи и пасиви към 31 декември по категории: 

 

Активи според отчета за финансовото 

състояние към 31 декември 2009 
 

 

Кредити 

и 

Вземания 

 

 

Активи 

държани 

на 

разположение 

и за продажба 

 Общо 

      

Парични средства и еквиваленти 64   64

Вземания от свързани предприятия 17 260   17 260

Търговски вземания 2 795   2 795

Предоставени заеми на свързани предприятия 2 687   2 687

Инвестиции на разположение и за продажба 5  

Общо 22 806 5  22 811

 

 

Пасиви според отчета за финансовото състояние  

към 31. 12. 2009 

 Други 

финансови 

пасиви 

   

Банкови заеми  17 028 

Задължения към свързани предприятия  1938 

Търговски задължения  1101 

Общо  20 067 

 

 

 

 



 

 

Активи според финансовото състояние 

към 31 декември 2008                                      
Кредити 

и 

вземания 

 

Активи 

държани на 

разположение 

и за продажба 

 Общо 

Парични средства и еквиваленти  
3168   3168

Вземания от свързани предприятия 
8807   8807

Търговски вземания  
2922   2922

Предоставени заеми на свързани 

предприятия 
2733   2733

Инвестиции на разположение и за 

продажба 
  

Общо 
17630   17630

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Пасиви според  финансовото състояние  

 към 31.12.2008 г. 

Други 

финансови 

пасиви 

  

Банкови заеми 14 918

Задължения към свързани предприяти 2607

Търговски задължения 502

Задължения по финансов лизинг 

Приети депозити и гаранции за управление 

Общо 18  027

 

2.30. Управление на финансовия риск 

В хода на обичайната си стопанска дейност дружеството може да бъде изложено на различни 

финансови рискове, най-важните от които са: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна 

на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвено-

обвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху прогнозиране на 

резултатите от определени области на финансовите пазари за постигане на минимизиране на 

потенциалните отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху финансовите  резултати.   

Финансовите  рискове  текущо  се   идентифицират,  измерват  и наблюдават с помощта на различни 
28 
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контролни механизми, за да се определят адекватни цени на продуктите/услугите на дружеството и 

на привлечения от него заемен капитал, както и да се оценят адекватно пазарните обстоятелства, 

правените от него инвестиции и формите на поддържане на свободните ликвидни средства, без да се 

допуска неоправдана концентрация на даден риск. 

 

Управлението на риска се  осъществява текущо  под прякото ръководство     на 

Изпълнителния директор и финансовите експерти на дружеството съгласно политиката, определена 

от Съвета на директорите, който е разработил основните принципи на общото управление на 

финансовия риск, на базата на които са разработени конкретните процедури за управление на 

отделните специфични рискове, като валутен, ценови, лихвен, кредитен и ликвиден. 

По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложено дружеството при осъществяване 

на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на тези рискове. 

 

Пазарен риск  

 

а. Валутен риск 

Дружеството осъществява своите сделки основно на вътрешния пазар. То не е изложено на 

значителен валутен риск, защото почти всички негови операции и сделки са деноминирани в 

български лева и евро, а последното е с фиксиран курс спрямо лева по закон. 

 

б.Ценови риск 

Дружеството не е повлияно от специфичен ценови риск, свързан с внос на материали , тъй 

като такива сделки се осъществяват по изключение и за минимални количества. Минимизирането на 

ценовия риск за негативни промени в цените на стоките/услугите, обект на търговските операции се 

постига чрез периодичен анализ и обсъждане на договорните отношения за преразглеждане и 

актуализиране на цените спрямо промените на пазара. 

 

в. Кредитен риск 

Финансовите активи на дружеството са концентрирани в две групи: парични средства (в брой 

и по банкови сметки) и вземания от клиенти. 

Кредитен риск е основно рискът, при който клиентите на дружеството няма да бъдат в 

състояние да изплатят изцяло и в обичайно предвидените срокове дължимите от тях суми по 

търговските вземания. Последните са представени в баланса в нетен размер, след приспадане на 

начислените обезценки по съмнителни и трудносъбираеми вземания. Такива обезценки са направени 

където и когато са били налице събития, идентифициращи загуби от несъбираемост съгласно 

предишен опит. 



30 
 

За целта ежедневно се прави преглед от финансово-счетоводния отдел на откритите позиции 

по клиенти, както и получените постъпления, като се извършва анализ на неплатените суми.  

 

г. Ликвиден риск 

Ликвидният риск е рискът, при който предприятието среща трудности да спазва задълженията 

по отношение на финансовите пасиви, уреждани с наличности или друг финансов актив.  

За да контролира риска дружеството следи за плащане на нововъзникналите задължения, а 

натрупаните стари задължения се погасяват по индивидуални споразумения с длъжниците. 

Дружеството осъществява наблюдение и контрол върху фактическите и прогнозните парични 

потоци по периоди напред и поддържане на равновесие между матуритетните граници на активите и 

пасивите на дружеството. Текущо матуритетът и своевременното осъществяване на плащанията се 

следи от ръководството, като се поддържа ежедневна информация за наличните парични средства и 

предстоящите плащания 

 

Управление на капиталовия риск 

С управлението на капитала дружеството цели да създава и поддържа възможности то да 

продължи да функционира като действащо предприятие и да осигурява съответната възвръщаемост 

на инвестираните средства на акционерите, стопански ползи на другите заинтересовани лица и 

участници в неговия бизнес, както и да поддържа оптимална капиталова структура. 

 

2.31.   Справедливи стойности 

Справедливата стойност най-общо представлява сумата, за която един актив може да бъде 

разменен или едно задължение да бъде изплатено при нормални условия на сделката между 

независими, желаещи и информирани контрагенти. Справедливата стойност на финансовите 

инструменти, които не се търгуват на активни пазари се определя чрез оценъчни методи, които се 

базират на различни оценъчни техники и предположения на ръководството, направени на база 

пазарните условия към отчетната дата. 

Концепцията за справедливата стойност предполага реализиране на финансови инструменти 

чрез продажба.  В повечето случаи, обаче, особено по отношение на търговските вземания и 

задължения, кредитите и депозитите, дружеството очаква да реализира тези финансови активи и чрез 

тяхното цялостно обратно изплащане или респ. погасяване във времето. Затова те се представят по 

тяхната амортизируема стойност. 

Притежаваните от дружеството финансови активи са основно краткосрочни търговски 

вземания и наличности по разплащателни сметки в банки, поради което се приема, че балансовата им 

стойност е приблизително равна на тяхната справедлива стойност. 
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Инвестициите на разположение и за продажба (акции в други дружества при малцинствено 

участие) са представени по себестойност, тъй като за тях няма активен борсов пазар, респ. не може да 

се определи справедлива стойност. 

При дългосрочните привлечени заеми приблизителната оценка на справедливата им стойност 

се определя чрез дисконтирането на техните бъдещи парични потоци на база усреднени пазарни 

лихвени проценти към отчетната дата. 

Доколкото все още не съществува достатъчно разработен пазар, със стабилност и ликвидност 

за покупки и продажби на някои финансови активи и пасиви, за тях се приема, че няма достатъчно и 

надеждни котировки на пазарни цени. Ръководството на дружеството счита, че при съществуващите 

обстоятелства представените в отчета за финансовото състояние оценки на финансовите активи и 

пасиви са възможно най-надеждни, адекватни и достоверни за целите на финансовата 

отчетност. 

 

2.32.    Условни задължения и ангажименти  

Провизии се признават когато дружеството има настоящо (конструктивно или правно) 

задължение в резултат на минало събитие, и е вероятно че погасяването/уреждането на това 

задължение е свързано с изтичане на ресурси. Провизиите се оценяват на база най-добрата 

приблизителна преценка на ръководството към датата на отчета за финансовото състояние за 

разходите, необходими за уреждането на съответното задължение. Приблизителната оценка се 

дисконтира, когато падежът на задължението е дългосрочен. Когато се очаква част от ресурсите, 

които ще се използват за уреждане на задължението да бъдат възстановени от трето лице, 

дружеството признава вземане, ако е налице висока степен на сигурност на неговото получаване, 

стойността му може надеждно да се установи и доход (кредит) по същата позиция в отчета за 

всеобхватния доход, където е представена и самата провизия. 

 Банкови гаранции 

 Предоставени други обезпечения  

 Други 

 

2.33.     Сделки със свързани лица 
 

Свързани лица за „Мостстрой” АД са неговите дъщерни дружества. 

На проведеното на 26.06.2008 г. редовно ГОСА е взето решение за овластяване 

управляващите и представляващи дружеството лица да сключват договори за изработка с дъщерните 

дружества на публичното дружество на обща стойност до 30 млн. евро, в рамките на една година от 

приемане на решението за овластяване от Общото събрание на акционерите и при следните 

допълнителни условия:  
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- за сделките с “Мостстрой-София” АД –  в рамките на посочения едногодишен период да се 

сключват договори за изработка /изпълнение на строителство/ между “МОСТСТРОЙ” АД като 

поръчващ и посоченото дъщерно дружество като изпълнител, при размер на задълженията на 

“МОСТСТРОЙ” АД за заплащане на възнаграждение за изпълненото от дъщерното дружество по 

договорите не повече от 10 млн. евро за периода;  

 

- за сделките с “Мостстрой-Пловдив” АД –  в рамките на посочения едногодишен период да 

се сключват договори за изработка /изпълнение на строителство/ между “МОСТСТРОЙ” АД като 

поръчващ и посоченото дъщерно дружество като изпълнител, при размер на задълженията на 

“МОСТСТРОЙ” АД за заплащане на възнаграждение за изпълненото от дъщерното дружество по 

договорите не повече от 15 млн. евро за периода;  

 

- за сделките с “Мостстрой - Велико Търново” АД –  в рамките на посочения едногодишен 

период да се сключват договори за изработка /изпълнение на строителство/ между “МОСТСТРОЙ” 

АД като поръчващ и посоченото дъщерно дружество като изпълнител, при размер на задълженията 

на “МОСТСТРОЙ” АД за заплащане на възнаграждение за изпълненото от дъщерното дружество по 

договорите не повече от 5 млн. евро за периода, като по горните договори бъде уговорено поетапно 

заплащане на възнаграждението от страна на “МОСТСТРОЙ” АД към съответното дъщерно 

дружество преди окончателното завършване на строителния обект, в случай, че такова плащане е 

уговорено в главния договор за изработка между холдинга и възложителя на обекта.  

 
 

2.34.     Събития след края на отчетния период 

 

След края на отчетния период няма събития, необходимо да бъдат оповестени. 

 

 

 
3. БЕЛЕЖКИ КЪМ ОТЧЕТА ЗА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ 

 

 
4. БЕЛЕЖКИ КЪМ ОТЧЕТА ЗА ВСЕОБХВАТНИЯ ДОХОД 

 

 



llPHJIO}/(EHHJl K'bM rOJ(HlllHHJl ePHHAHCOB o TlIET K'bM 31.12.2009 rOJ(HHA 

3. llOJlCHHTEJIHH EEJIE}/(KH K'bM OTlIETA 3A ePHHAHCOBOTO C'bCTOJlHHE 

3.01 IIMoTH, MallIHHH II cbopb~eHIIH 

3CMH CrpMH 

01.01.2008 

OT4CTH3 CTOHHOCT 774 524 

AMopTH3aUMSI (Ill) 

l)anaHcoBa CTOHIlOCT 774 413 

HPHLl06H13311H5I (01"ICTlla cToiillOCT) 

DOKynKa 

AMOPTH33UMSI 3a ncpuo.ua (21) 

l)anaHcoBa CTOHHOCT B Kp3S1 774 392 

31.12.2008 

OT4eTH3 CTOHHOCT 774 524 

AMOPTM3a U Msi (132) 

l)anaHcoBa CTOHIIOCT 774 392 

01.01.2009 

OT4cTHa CTOHHOCT 774 524 

AMopTH3aUMSI (132) 

l)anaHcoBa CTOHHOCT 774 392 

HPHLl061113311HH (OT'ICTII<I CToiiIlOCT) 

DOKynKa
 

,Z:(pyr HaYI1H
 

AMopTH3auuSi 3a nepMolla (21) 

IhMcneHHSI Ha aMopTH331lMSlTa 

AMopntJau.H~ HU OTIl11CUIIHTC UKT\1BH 

l)anaHcoBa CTOHHOCT B KpaSi 774 371 

31.12.2009 

OT4eTH3 CTOHHOCT 774 524 

AMopTH3aUHSI (153) 

1)3naHcoBa CTOHHOCT 774 371 

MUWHHH 1'1 
060 .llBUIIC 

py 

79 

(53) 

26 

58 

58 

(13) 

71 

137 

(66) 

71 

137 

(66) 

71 

(II) 

12 

12 

61 

126 

(65) 

61 

• 
1 pUHcnopTml 

CpC.llCTBU 

306 

(188) 

118 

(32) 

86 

306 

(220) 

86 

306 

(220) 

86 

20 

20\ 

(35) 

71 

326 

(255) 

71 

BeN'()O() 

0(1)1'1(; 06mo 
060py.llllnHC 

38 172\ 

(28) (380) 

10 1341 

27 85 

27 85 

(5) (71) 

32 1355 

65 I 806 

(33) (45 I) 

32 1355 

65 I 806 

(33) (451) 

32 1355 

21 

I 

20 

(5) (72) 

8 20 

8 20 

27 1304 

57 1 807 

(30) (503) 

27 1304 



3.02 HeMaTepUaJIHU aKTUBU 

nporpaMHH 
llpOllyKTH 

01.01.2008 

OTLfcTHa CTOMHOCT 27 

AMopTH3al~HH (19) 

GanaHcoBacToMHoCT 8 

npH~o6HBaHHH (oTLfcTHa CTOMHOCT) 

rJoKynKa 

AMOpTl13al~HH 3a llepHO~a (5) 

GanaHcoBa CTOMHOCT B KpaH 4 

31.12.2008 

OTLfeTHa CTOMHOCT 28 

AMOPTH33UHSI (24) 

GaJlaHCOBa CTOMHOCT 4 

01.01.2009 

OTLfeTHu CTOMHOCT 28 

AMopTH3aUHH (24) 

GaJlaHCOBa CTOMHOCT 4 

AMopTH3aUI1SI 3a nepHo~a (2) 

GanuHcoBa CTOMHOCT B KpaH 2 

31.12.2009 

OTLfcTHa CTOMHOCT 28 

AMopTH3aUI1H (26) 

GanallcoBa CTOMHOCT 2 

BGN'GOO 

.L\pyrH 06mo 

27 

(19) 

8 

(5) 

4 

28 

(24) 

4 

28 

(24) 

4 

(2) 

2 

28 

(26) 

~ 2 



3.03 MHBecTMQMM B A1>lIJ,epHM APYjKeCTBa 

1i0N'!I!I!I 

31 .L\eKeMlJpH	 31.L\eKeMlJpH 

2009	 2008 

B 1I11'lllJ10TO lIa nCpHOll11 

OllJlaHCOBll CTOHIIOCT	 9857 9857 

B Kpall lIa IICpHOlla 

OaJ1allCOllll CTOHIIOCT	 9857 9857 

AH3J1H3 H3 HHBeCTHl.lHHTe B IlblllepHH .ll.py~ecTBa 

31 nCKCMlJpH 2009	 31 J~CKCMIlPH 2008 
BnIlMCHOB<lIlIlC Hll	 "PCJlIlPIiUTHHTIISlTa, n KUIITO en I1POllCIIT 1I11 lipoll /lflJlOBC lipols CTuHlIoc·r 11:1 flpOUCHT 1111 Epufl/lSlJlOnC I)poii 1l1,UIIII CrOlfllOCT lin 

CbY'J<JCTlInTll C'by'lnCTllcTO :1KU1ll1 CbY'laCTlleTO CbY'HICTIlCTO C'b)"lnCl'llcTO 

9 857	 9 857 
B IIll'laJ10TO Hll nCpHO,llll 

B empal/ama 9857 9857 

Moemempou nllOflOlia Aj1 99.89 % 4439 4439 99.89 % 4439 4439 

Moemempou Cor/JIm Aj1 99.88 % 4/87 4/87 99.88% 4/87 4/87 

Moemempou Belll/KO 'l'bplloao ;1j1 99.59 % /22/ /22/ 99.59 % /22/ /22/ 

PeJle PeMoHm EOOj1 /00 % 50 5 /00 % 50 5 

Moemempou Tpe'IOlllI? EOOf/. /00 % 50 5 /00 % 50 5 

B Kpall Hll IICpHO,lla 9857 <) 857 

8 emplIl/ama 9857 <) 857 

MoemempOlI flJl0801/6 Af/. 99.89 % 4439 4439 99.89 % 4439 4439 

Moemempou CO(PUR ;1j1 99.88 % 4/87 4/87 99.88 % 4/87 4/87 

MoemempOlI BeJll/Ko Tbplloao ;1)1. 99.59 % /22/ /22/ 99.59 % /22/ /22/
';.): 

Pelle PeMoHm EOOj1 /00% 50 5 /00 % 50 5 

Moemempou TpeuowI2 EOO)~ /00 % 50 5 /00 % 50 5 

9857	 9857 
I1liBECTl1lJ,l111 B .Llbll\EPHI1.LlPY'lKECTBA 



3.04 HHBCCHIUHH B JlpyrH ilPYlKccTBa 

H(,N'UOO 

3 I JleKeMBpH 2009 

n IIft'13J10TO lin IICpHOJHI 

6aJInHCOoa CTOHHOCT 

"pullo6HBaUHn (OT'll'TUa CTOIIHOCT) 

npHllo6HBaHH' "pe3 lIoKYIIKa 

B "pan II" lIepuoIl" 

lian311coB3 CTOHIIOCT 

H~IIMeIlODalille H:I npCJlnpmITIIHTltRT:l, n S4'OIlTO ca npOUCIIT IHI Gpoii 1l.f1J10BC DI10ii ;tKUHII CTolluoCT not npOIlCliT lIa lipoA otK'L{1I1l CToihlOCT llil 

CbY'lilCTllflT;J C1>Y'laCTlleTO C1>Y"IlCTIiCTO CbY'-HICTlfc'ro C't.y'lflCTIiCTO 

n 1H1'HIJlOTO na ncpU0113 

BCl1Ipi1l1i1mll 5 

M"cmcmp"/) !13JnO>: 1/)( }O.OO% 50 5 

llpltIl06uoauHSI (OT',eTlta CToIlIIoC"r) 

MOCTCTpOH 113TOK AJ\ }O.OO% 50 

n "pan Ha ncpHolla 

BCI1lPi1/((/I1Ii1 

Mo!.-'mcmpOl) !13m,,>: 1/)( }I)()O% 50 5 }O.OO% 50 5 

I1HBECTI1 l\11 11 Il ,ll,Pyrl1 ,ll,PYlKECTIlA 

3.05 <l>HHaHcoBH aKTHBH Ha pa31l0JIOIKCHHC 3a npoJlaIK6a 

HGN'OOn 

31 ,QeKeMBpH 2009 31 ,QeKeMBpH 2008 

B Ha ',")lOTO ua nepHoIla 

npHIlo6UTit 

!;eH'lMapK "'HIH,ac A/J. - 11 000 Gp. aKlll1H 

B "pan liB nepHOIla 

3.06 0pCJlOCTaBCIiH 3aCMH lIa CBbp3aHH npCilllpHHTHH 

LJ(iN'OOO 

31 ,QeKeMopH 31 ,ll.eKeMopl1 
2009 2008 

MOCTCTpOH 
KOIITparCHT nJlOllllHB A).I, 

,QoroRop IlaTa 23.12.2007 

06w pa3Mep 5517499Jlo 

noraCHTCnel1 nnal1 2008 2733 

551 

Jltl() edJ/a ()o mpu ?'(J(),mu 2 182 

noraCHTeJle" nna" 31 /J.eKcMopfl 2009 2687 

2687 

llPE,ll,0CTABEHH 3AEMH 0'1' CIl1>P3AIIH llPE,llIlPlHITHH 2687 2182 

Tf:KYli.\ ,ll,HJI llPE,llOCTAIlEHH 3AEMH 0'1' CIll,P3MIH llPE,ll,IlPI1 551 



3.07 AKTHBH no oTcpo<JeHH .uaHbJ~H 

!I(iN'OOO 

31 .L\cKeM BpH 2009 31 .L\cKeMBpH 2008 

BpeMcflHa 
.L\aHbK 

8peMeHHa 
.L\aHbK 

pa31lHKa pa31lHKa 

I1MoTH, MalUHIIH II cbopa~ccflH~ Il T'1. 1056 105 1068 107 

[lpeOl/ellb'/eH pe3epo 732 73 754 75 

AMopmu301/uU 324 32 3/4 32 

06lUO lIaCIIBH 110 OTCpO'leuH j.\allbllH 1056 105 1068 107 

.L\bllrocpo41lH :lallbJJ)ICCIIHM KbM IICpCOIWJla IlpH nCHcHolIHpaHc 49 49 

Ha4HClleHH~ 3a HCH3110ll3ynaflH oTnycKH 33 23 2 

HCH3111laTCllfi /lOXOIlH Ha <11fI3H'ICCKH II 11 "a 307 31 104 10 

06eJ"CHKa Ha BJeMallHM 14 

3ary6a 1136 113 3165 317 

06lUO aKTIIBH no OTCpO'lClI1I aam.llH 1525 152 3355 335 

AKTI1BI1 no OTCP01IEHI1 flAHbLJ,11 (469) (47) (2287) (228) 

3.08 MaTepHaJIHH 3anaCH 

B(iN'(JOO 

31 L!cKeMBpH 2009 31 ll,eKcMBpl1 2008 

CTOHllOCT 06e3ueilKa no HeTHa 06C:ULCIiKil no 
npeJlll PCaJlH3YCI-la CTO!ill()CT 11pel.J.11 HL"Tllll peaJlI13YI.::-.m 

06C3L.lCHKD. CTOHll0CT Cl'OHllOCT 06eJueliKa CTO(IHoc'r CTOHIIOCT 

MaTCpHa!lH 37 37 60 60 

fOPHBIIH MaTepHaIlH 

ABTOMo6Hmlfl rYMH 9 

28 28 5B 50 

HC.laBbprnCIIO npOHJnOi\CTBO 52 52 

MATEPI1AJlHI1 3AJIACI1 89 89 60 60 



'" il

3.09 B3CMaHHII OT CB1,p3aHH IIpCLlllpHIITHII 

fl[JI.:.'lOt.'T:lnCIlII 

KOIIT!lrCIITII llpO.'l;l)l(611 ABUHClt 

MOCTCTpoii Coq)"" All 2009 3 335 

MOCTC1T'OH BCJIHKO Tbj)1l0BO i\Jl 749 220 85 

MOCTCrpoii flJlollll"" A).l 3 750 2920 

nbTIlOCTPOHTCJIHrl TCXHJ-IKU EAJ.l 150 

BypracKH Kopa6oCTpOJ.-iTCJ1HHW-1 i\Jl 

Bfi,Ua IlbTcrpoii All 

nbTHUlKcHcpHHr M EA.Ll 

flbTCTj)oii EA,l.l 

Pene PeMoliT EOOll 

rlbTCllJOH JJoBe\J N! 

MOCTerpoii 113TOK Ail 14 

B3EMAHHII OT CDbP3AHH IlPF:t\IlPH5ITH; 6508 6489 235 

3.10 TbproBcKH B3CMaHHII 

3 I lleKeMBp" 2009 
l3:JCM,lIlJlll OT liaJIlIllCtlllH 

KOItTparCHTIi 
OGc-JUCllKa nniiuoCT 

B3CM3Hllfl OT K'JllIClITIt 

Ta?lccH KopnopeH1Ul,1l 

POYIlI1IDKeHep"1Ir 2004 All I 066 1 066 

Xa?! DH3ltCC U.CHThP 18 18 

rh,TItH CrpOe)f\H BCJIHKO TbjHIOlJO 

168 168 

14 I 141 

HaW-iOH,UIHa arellWHl nY1 

flbTCrpoii ra6poBO 

flbTCrpoii 92 

KnHCIITH 110 npOD,ail<6H llpH onpc/leJ1CHH 

YCJlOBH.R I 084 I 084 

MHI1 51 51 

CTOJlWIlIa o6uuma 255 255 

).lPyr" 10 10 

06LUO B3eMaHHH OT ICJIlICIITH 2 793 2793 

JlOCTflB'IHUI-I no anflllCIl 

llpyr" x 

06UlO JlOCTaD"-IHUH 110 aBSlI-JClI 2 

TbPrODCKH D3EMAIIH51 2795 

,/ 

31 lleKeMBp" 2009 

!I(iN'I)UO 

OnCpOTllBltli 

p'1'J'tcnl 

294 

258 

2 509 

llpvTlI 

48 

30 

780 

59 

37 

13 

Orimo 

5686 

1 342 

9959 

150 

59 

37 

13 

llrc,'lOCr.lSCIi 

627 

2'10 

2 152 

rJPO,1ll'l'Ull 

235 

19 

1 339 

50 

279 

810 

1 026 

264 

AUllllCIl 

85 

150 

J1J)~'11\ 

279 

41:1 

82 

66 

X1 

601 

Orimtl 

862 

623 

3904 

200 

361 

876 

I 109 

264 

601 

3061 967 

14 

17260 3019 4022 235 I 531 8807 

HCiN'OU() 

3 I lleKeMBp" 2008 
BJc,\laltll:.t OT 

KJl11CHTIl 06c".lUCHKil 

EillJlilllCOIIH 

(TOilllnn 

57 

1 066 

202 

177 

119 

59 

13 

114 

80 

135 

57 

1066 

202 

177 

119 

59 

13 

114 

80 

135 

~ 

862 862 

49 

2933 

14 

14 

35 

2919 

2922 



3.11,n:pyrH B3eMaHHSI 

31 llcKcMBpH 2009 31 llcKcMBpH 2008 

llAHblJl-1H B3EMAHlUl 

llpyrH llllHbl<H 

llPynt B3EMAHlUI 

Pa3'leTH 3a rapalfUJ1J-1 

FlJCMaHHH no Cbl\c6HH ClIOrOilC 

OCl1ryp111'eJlHI1 nrei\nrHHTI1H 

BJeMaHHH :j3 JlHXBH 

llpym BJeM3HHH 

LlOBCpHTCJIH 

.llpyrl1 B3EMAHI1J1 

365 

39 

2 

297 

22 

366 

1 059 

39 

164 

833 

16 

1059 

3.12 flapH H napH"IIIH eKBHBaJIeHTH 

BHI\ B3Jlyra 

31 llcKcMBpH 2009 

BGN'OOO 

Ji(iN'()1J(1 

3\ J--lcKeMBpH 
?oog 

BGN'OOO 

napll4HH CpCilCTl3a 13 6poii 11 1741 

Kaca B JlCBQBC BGN II I 740 

Kaca B JleBOBC BGN II I 740 

Kaca BbB BaJlyra \. 

USD 

naplPJlII1 CpC/lCTl3a 13 paJnllaJuaTCJJIfH CMCTKI1 53 I H7 

PmIlJlall\aTCJlH3 CMt:TK3 U JlCilOIlC 53 I 427 

055 ALl BGN 46 1 J23 

nbpB3 HHBCCTHUHOHHa 53111(a AH BGN 103 

PaHlllaH3cH6aHK All BGN 

IlAPI1I1 nAPH'-IHI1 EKllHBi\J]EHnl 64 3168 

3.13 Pa3xOAH 3a 6'hAeU-,H nepHOAH 
IJ(iN'()()() 

3\ LlcKeMBpH 2009 31 J~cKe~1BpH 2008 
flo Cllita Htlll,CJHIR 

Halt CAHa ro.llHlla 061UO rOJJ.HI!R ro.n,l111a 06u\0 

OnCpaTHBHa ilCHIfOCT 

llpyrH 3 3 52 52 

06ulO OnCpaTHIllfa ilcillfOCT 3 3 52 52 

PA3XO.lll1 3A j)'h.llEIIUI IlEPI10/\H 3 3 52 52 



3.14 naHKoBu 3aeMU 

IJUN'OOO 

31 JleKe~lBpH 2009 3 J lLcKcMnpl1 2008
 

KPCJlI1TOP
 

;J.orollop .naTa
 

06w pa3Mep
 

JIHXBefi npOllefiT
 

q)HKCHpafl naJlelK
 

CTOHflOCT K'hM 31. 12.2008
 

rJoraCHTeJlefi nJlall 2008
 

00 eOlia "OOWIO
 

1100 eOlia flo mpu "ooU/{U
 

CTOHflOCT K1>M 31.12.2009
 

lloraCHTeJlell nJlall 31 )].el<eMUpl1 2009
 

1100 eOlia 00 mpu ?OOllmt
 

IIao mpu 00 nem ZOOIlIlU
 

KPCJlHTOP 

)].orouop .naTa 

06w pa3Mep 

UeJl
 

Jll1xnefl npouefiT
 

<1lHKcHpafl na.nc)!(
 

noracHTencfI nJlall 2008
 

1100 eOlia 00 mpu "OOUIIU 

CTQHflOCT KbM 3 I. 12.2009
 

noracHTencfI nJlall 31 .LJ.cKe~fBpfl 2009
 

00 eOlia ,,0011110 

KPC/lIITOP
 

)].oronop /laTa
 

06w pa:JMep
 

UeJl
 

Jl HXBefi npouellT
 

CToil110CT KbM 31.12.2008
 

noraCHTeJlefi nJlafl 2008
 

CTOHflOCT KbM 3 I. 12.2009
 

noracHTeneH IIn<lH 31 )],el<eMllpH 2009
 

1100 eOlia 00 mpu ZOOl/1I1I 

KPCJlIITOP
 

)],oronop /laTa
 

06w pa3Mep
 

JlHXBCfI npOllefiT
 

<1lHKcHpafl nanc)!(
 

lloraCI1TCnCfI nmlH 31 .uCKCMllpH 2009
 

00 eOlia "OOWfO 

EAHKOBI1 3AEMI1 

UBS AG Zurich 

17.04.2007
 

I 127 200 EUR
 

4.09713%
 

2703.2014
 

704500 EUR
 

704 500 EUR
 

061> A.ll 

46/28.3.2005 

6000000 EUR 
ORbp,upalllT 3a 060POTfifi CpC,llCTlla H 6aflKOllH 

rapaHUHI1 

elm + 2.7 nyfiKTa 

31.052010 

4794050 EUR 

YHHKpCJIHT I>YJJ6allK An 
71/13.05.2008 

13 000000 EUR 

Mflorouenena Kpe.nHTHa JlHHHll 

EnHoce.nMH'leli EUR1I30R +2.2 

2 129300 EUR
 

2 129300 EUR
 

ObpBa 11IIBCCTlI1.\1IOfilla ualll<a An 
LD - L-000099/14.10.2009 r. 

1078324 EUR 

FIB_13LP Cf1a,u6aIlKa 3.2\ nyfll<Ta 

30.06.2010 

1378
 

551
 

827
 

I 378
 

827
 

551
 

9375
 

9375
 

9376
 

9376
 

4 165
 

4 165
 

;. 

4 165
 

4 165
 

2 109
 

5543 14367
 

TEKYlll.ll.nJl OT liAHKOBI1 3AEMI1 ) 1485
 

2109 

551 



u' 

3.15 <l>HHaHcoB JlH3HHr 

31 }lCKCMBpH 2009 31 }leKcMLlp" 2008 

H(iN'O()(J 

JIIOHllr-OJl.ltTCJI 

11.0 e,lllfa ro.o.HIH\ Han. ewm rO/l,IIll:l. 06ulO 
.1.l0 etJ,1I3 

r0l1l111:l Ha.n,CJlIl:l ro/tlllli\ 061llO 

JIH3HHroBa KOMn<ll-1I1H 511 111-131-1Hr 3 

CeraUJHa CTOHHCT Ha 3all.bJD[(CIlHCTO 3 

J1H3HHfona KOMnUHH5I nHpCOC Jhr.H1l1T' 

C~rawlla CTOHHCT Ha 3ClJlbJDKeHHt:TO 

27 

27 

35 

35 

24 

24 

32 

32 

J1 H:,lHHfOBa KOMnaIB1H HHTepJlH~i3 

CeraUlHa CTOHIICT Ha 1aAbml<CHHCTO 

I 832 

I 832 

1832 

1832 

794 

794 

794 

794 

JIHJHHfOna KQMnallHH HIITcpm1H3 AyTO 

CeraWHa CTOHHCT Ha :HUlbJJ)Ke""leTO 

<l>HHAHCOB JlH3Hllr 

9 

9 

1868 8 

9 

9 

1876 

3 

808 24 

3 

3 

832 

CErt\UIHt\ CTOHHCT 1It\ 3t\JlbJl)KEIHIETO t 868 8 1876 808 24 832 

3.16 3a,llbJlIKCHHH KbM nCpCOHaJla IlpH neHcHollHpaHe 

31 J(CKCMBpH 2009 

miN'OOO 

3\ ~cKeMBpH 2008 

HaCTOHut() cToJ:hloCT Jln 3anbJJ)I<em'ICTO 49 ,19 

3AllbJl)KEHI1H KbM OEPCOHt\Jlt\ ONI IIEHCHOIlI1PAII£ 49 

3.17 33,llbJlIKCIIHH KbM CBbp331lH npe,llnpJHITHH 

CBbP3311H npcJU1lHUITHSI 

MOCTCTPOH CO~)H" AJl 

MOCTCTPOH BCJlHKO T,.PIlOBO All 

XOJlJ\Hllr IlbTHllla AJl 

MoeTCTpOH IlJlOBllHB AJI 

PeJle PeMoliT EOOj\ 

1l,.THUla HIIBCCT Eoall 

3t\11bJl)K£IIH$I KbM CBbP3t\1J11 l1P£IlIJPI1HTHH 

)locnu3clIH 
atITlIUH U YCJ1ym 

258 

179 

43 

956 

10 

1446 

31 )lCKCMBpH 2009 
npCJlOCTa8~HI\ 

J.lpyrll 
3aeMIl 

107 

385 

492 

674 

,LtOCTaBCIllI all:TllBlI fI npCllOCT:1HCflH
061.110 

258 

179 

150 

956 

10 

385 

t 938 

317 

151 

827 

1969 

94 

94 

lJ.J>YJ"ll 

358 

186 

544 

H(iN'()()() 

061110 

1032 

317 

245 

1013 

2607 



3.18 TbPl'OBCKH 3a,lJ,bJDKeHHSI 

KOHTp~rCIITII 

CrCHJl11 03 EOOll 

POYJIHHr Yelle c~w Ko EA.LI. 

e1HlllparpaHC l(oHcym Al~ 

e1lllllpaCTpoH AS OOA 

tlE3 EJICKTpO A,lJ, 

tH" i\p Lll10CJ10flMbHT OOA 

I lonc XOJll\l1l1l' ALl. 

Ci'KOMCpC EOOLl. 

nCr - 1'0CI1 EOOA 

HnClla All. 

TPilHCCTPOH Pyce ALl 

[pMH 00)( 

MeK /\,llKDJfI"CIlC 

DaJlK'lli CTI1HJI e1H»)(eHepl1l1r OO/l. 

)]KI1MOO Ilp0!l»)(CKTC EOO/l. 

MHHHCTEpCTflO HA TpAHCnOpTA 

KOHCOp,MOCTCTpOi-'1 pOCHJlEKC 

l(pyrH 

06UlO '1~1\1,JllKClIlIlI K'bM JlOCTaU'lIlUH 

MilHI1C'TCPCTBO lIa TpUHC!lOpTa 

061110 KJIHCIITII 110 ~UaHCII 

rhPrOllCKH 3A).!l,)Dl(EHHH 

/UiN'OOO 

3\ !lCKCMDpH 2009 31 !le"CMDpH 2008
 

58
 

24
 

19
 

75
 

87
 

12
 

67
 

61
 

22
 

81
 

18
 

369
 

37
 

65
 

1002
 

99
 

99
 

1 101
 

58
 

34
 

52
 

19
 

40
 

87
 

10
 

12
 

92
 

417
 

85
 

85
 

502
 



3.19 3a,lJ,bJDKeHUSI KbM nepCOHaJIa 

BCN'OIlO 

3 I )J,eKeMBpH 2009 3 I f!.cKeMllpH 2008 

3anbJDKeHHil KbM flepcofla.f1a 376 104 

3a):lbJDKeHHil flO HeH3IlOJI31laliH OTllyCKH 33 21 

3ALl'bJDKEHl1H KbM rmrCOHAJIA 409 125 

3.20 3a,lJ,bJDKeHUSI KbM ocurypuTeJIHU npe)l.OpUSlTUSI 

<DOHn neHCHH 

)lOIlbJlflHTCJlflO 3an'hJl)l(HTeJIHO IICIICHOHJ-IO OCHl'ypllBaJ-le 

3,UpaBIiO oCHl'ypilflaHe 

3ALlbJ])KEHIHI KbM OCl1fYI)HTEJlHI1 nPEJ.l.npUHTI151 

)J,aHbK 3a 06lUHHHTe 

)J,allbK BbPXY .u06afleHaTu CTOHIIOCT 

LlaHbUH B'bPXY nOXona 

flHXBH 

LlallbK BbPXY COUHUJIHHTC pa3XO,lJ,H 

LlaHbK IlbPXY pa3xoJ(HTe 3a eKCIlJIOanlUHil fla JleKHTe aBTOM06HJlH 

)J,pyrH ,lJ,aHbUH 

,flAHbl.IHU 3ALlbJl}KEHI15r 

3.22 .n:pyru 3a,lJ,bJIIKeHUSI 

1'!eflJlaTeHH JlHXIlH 

Pa34eTH flO 3aCTpaXOilaHe 

LlOr-OBOp 3a ueCHll 

nOJlY4eHH TbprOBCKH 3aeMH 

Llpyn-l 3a,lJ,bJl)l(ellHlj 

tl,PYfH 3ALlbJl}l{EHIUI 

BCN'OOO 

31 LleKeMBpH 2009 3 I LleKeMBpH 2008 

39 30 

3 2 

13 

55 40 

BCN'OOIl 

31 LleKeMBpH 2009 3 J LlcKeMllpH 2008 

41 36 

62 137 

49 23 

86 

3 

5 

'. 242 201 

BCN'OOO 

31 LleKeMBpH 2009 3] LleKeMBpH 2008 

20 

9 

927 

I 558 I 385 

I 795 91 

3382 2408 



3.23 OCHoBeH KanHTaJ1 

AKUHoHepH 

AI\UHH 

YBeJlH""e;'lHe Ha~la;leHlIe 

31 ,UeKeMBpH 2009 

HOMHHa..1H3 

CTOMHOCT 

06wo Oowo 

OCHOBeH 

K3nHTa.l 

CTOi'iHOCT 

BGN'OOO "bM 31 
nCKeMBpl-i 2009 

BGN'OOO 
01 51H)'aplt 

2008 

Al\llHH 

YBeJ1!-iyeHlIe Ha~la.lellne 06wo 

31 ,UeKeMBpl1 2008 

HOMHHa.'lHZ CTO~lHOCT 

01 51H)'apH YBe;JH~eHHe HaMa.leHuc 
2008 itf 

06wo 

OCHosell K301na.., 

BGN'OOO 

CTOHHOCT 

BGN'OOO 
KbM 31 

LleKeMiJpll 

2008 

6ypracKH Kopa60cTpOHTe,1HHUH A,U I 546510 546 510 

V1MO 6bnrapH~ OO,U 1 289890 289890 

viTa XonJl A,ll I 135010 1350] 0 

MOCTCTPOH YfH)KCHepHHr EAJI. I 110 110 

EBpo6ltnJlltHr 2000 oon 
AbB HH",eHepHHr oon 

I 476775 

I 366275 

1 

1 

1476775 

1366275 

1477 

1 366 

I 476775 

1 366275 

1 476775 

1 366275 

1 

1 

I 

1 

1 476775 

I 366275 

1477 

1 366 

BaclUl KpyMOB bO)KKOB 
1174675 I 1174675 1 175 1 174675 1174675 1 1 I 174675 I 175 

GpilllH XaJl,)KHHHK08 
378 800 l 378800 379 378800 378 800 I I 378800 379 

IOpu!1ltyecKH nllua 

¢H3HyeCKH mW3 

561 420 

616755 

1 

I 

561 420 

616755 

561 

617 143420 

561 420 

473335 . 
561 420 

616 755 I 

1 1 

I 

561 420 

616755 

561 

617 

OCHOBEH KAllHTA.II 5574700 5574700 5575 1 114940 5431280 971 520 5574700 5574700 5575 



J I 

3.24 Hepa3npCnCJICHa nC<JaJI6a 

HC;N'(JIJ{} 

31 lIeKeMBr" 2009 31 1!eKeMBI'" 200S 

0611l 06,u
Hepn3npenencIICl 1-lepa31lpCtlCJlellaBceo6xnaTeil Hepa3npelieMIla Bceo6x8aTe'I Hcpa'31'1)C}lCJleUa 
ne' lan6a MliHaJlH nC I liUl6a MI1H(\JlH

.ll.OXOl13Cl nC1tan61l noxon 3il nCIlllJI6u 
ncpHOllH JlCPHOllHnepllona nep"Olla 

H'l'HIJIHO camlo [43 610 753 5153 610 5763 

IIpclu'IIICJlCIIO 11a'laJIIIO C,UllIO 143 610 753 5 153 610 5763 

PC"JYJlTllT IIIlC.l\1I oumlnlllc 22 22 198 198 

OTcpO'JeJI11,a,j)II1,U101 (10) (10) (S5) (55) 

Pa:JxuJl Ja JlOlllbK (10) (10) (55) (55) 

fIc\JaJ16a :la nepHolla 12 12 143 143 

06u( Aceo6xnaTcH l{OXOJl 12 12 143 143 

OTlHiCflH npoueHb1lcH peJcpn 62 (,2 

nC4an6H OntCcellH 8 OCHonCII l<flllJr(fUJ (44(,U) (4 ~6() 

Ilc'laJ1611 O"IH~CCHH R 3f1KOIIOOH pC:1t:pUH ((>'13) (693) 

ne11i\.n6H IJary6ul UrlieCClHl t\bM MHltaJIH IICpUO.LHl (143) 143 (.1 1.13) 5153 

}lpyrH H)MeHCIIJUI (111) (111) 

HEPAJIIPI::AEJlI::IlA nPIAJll,A 12 644 656 143 610 753 

3.25 Pe3cpBH OT n pcoucIIIm 

HeiN'{J()() 

31 lIeKeMBD" 2009 31 fleKeM OP" 2008 

Hil'lanllO Cfl.nJI0 794 794 

npCH]'-{HCJllmO mPlaJ1IIO C.1JILl,O 794 794 

OTnHCilH npOucll ...·ICIf peJt::po (62) 

PI::3EPBI1 OT fiPEOUEIIKH 732 794 

3.26 Pe3cpBH 
miNotJfJ 

31 JleKeMBpl1 2009 31 ,l.!eKeMBpl1 2008 
3:lKOII08H Jlon1>JJllIITc.nllli J!Oll'bJUIllTCJlI'U 

pe:Jcpsll pC'.1CpSU 06wo 33KOHOBIl pe-JepBIl pe:ll:pall OGU\O 

Ua'"IlIJ111O camID 819 627 I 446 126 631 757 

npCIIJ1.tIICJ1eHo 113'lllJIIIO CaJ1JlO 819 627 1446 126 631 757 

YDCJlH 11CHliC 693 693 

IlC1laJI6H OTHCCCIHl KbM pe1cpBH 693 693 

HaMaJICHHC 5 4 4 

J~ape,,"" 4 

J!.pyn1 113MCIICH ..HI 5 

PE3EPBH 819 622 1441 819 627 1446 



4. IIOJ/CHHTEHHH EEHE)J(KH KhM OTQETA 3A BCEOEXBATHHJlllOXOll 

4.01 IIpHxo,llH OT np0,lla)f(6H 

!J(iN'1I1I1I 

2009 2008 

nPHXO).l.H 

Ce6eCToHHocT 

CEEECTOHHOCT nA III'OllA)J(T,IHE 

CTPOYlTCJIHYI 
t\orOBopH 

8394 

(8286) 

(8286) 

YcnyrYl 

213 

06010 

8607 

(8286) 

(8286) 

CTpOYlTenHYI 
JJ.OI'OBOpYI 

21 015 

(20219) 

(20219) 

YCJlyl'Y1 

382 

(366) 

(366) 

06ulQ 

21 397 

(20585) 

(20585) 

EPYTHA nELIAJU,A 108 213 321 796 16 812 

4.01 Ce6ecTOHlIocT Ha npO,lla)f(6HTe 

PalXOJlII Ja BblllUllll yCJlyrll 

rIOt\Y1311bJIHYlT.3a CTpOYlT.JJ.ei1HocT 

Pa3XOll.H 3a 3anJlaTJi 

PA60THYlUYl 

Pa:IXOJlH 3a oCllrypOIlKII 

HNIYlCJI.CYMYl 3A et:>."IlEI-ICV1V1" 

HNLCYMVl3A COUHA!J.oASI<V! 

HNLCYMYI 3A 3!J.PABHO OCVIr' 

HNLCYMH 3A !J.on3A!J.no 

Pa3xoilII 3a npolllI:lHlI 

J-leYl3nomyBaH oTnycK 2008 

PA3XOllH no I1KOHOMWIECKH EJIEMEHTH 

H3MeHcIlllc Ha 3anaCIITC 0'1' r'OTOBa IlPOltYKUlIlI II 
Ilc:laBbplUeHo IIPOII3BO)tCTBO 

CE.6ECTOHHOCT HA npOlJ,A)K!,HTE 

!J(iN'1I1I1I 

2009 2008 
CTpOYlTCnHYI 

JlOrOBODYI 
YcnyfYI 061«0 

CTpOYlTCnHYI 
HOI'OIlODYI 

YCJlyrYl 061110 

8141 8141 20219 366 20585 

8141 8141 20219 366 20585 

151 151 

151 151 

39 39 

19 19 

12 12 

7 7 

7 7 

7 7 

8338 8338 2() 219 366 20585 

~ 

(52) (52) 

8286 8286 20219 366 20585 



4.02 )l.pyrH "PHXO)J.H OT )J.euHocrra 

/KiN'OOO 

2009 200S 

IlI'HXOll 

l)aJJaHcoea 

CTO~HOCT Ha 

npOJl<VlCHH 

(\KTHOH 

HCTCII 

pC3YJlTaT 
npUXOll 

baJHHJCllUa 

CTOrlHOCT "" 

npOJlaJ.lCHlI 

<iKTHLSH 

IICTCII 

PC3YJITaT 

I1MOTI1, MaUlI1HI1 11 o60pY,lJ,OilHC 2 (I) 

,UoroBOpl1:Ja ynpannel1l1e I 113 x I 1/3 I 190 x I 190 

npl1xoJ.\11 OT HaeMI1 18 x 18 2 x 2 

npl1XO,lJ,11 01' nl1XBI1 IlT.'!. 746 X 746 909 x 909 

fluxau om C6bpJi1i1U npconpuRmwl 

Eyp<'acKu Kopa6ocmpoUmCJlilul/U A/1, 

6/2 

23 

x 

x 

612 

23 

639 

639 

x 

x 

639 

639 

Mocmcmpou [JenuKo TbPlf060 /9 x /9 x 

Mocmcmpou COI/JUfI 48 x 48 x 

Mocmcmpoli nnoaoua 367 x 367 x 

/1,py<,u /55 x /55 x 

Jluxau no KpamKOCOpO'l!fU JaeMU /34 x /34 x 

fluxau no l17bp<'oaCKU JaOb.ll.)lreilUJ! x 270 x 270 

)~PYrl1 

,llPYBi fiPHXO)J,H 01' ,lI,EfIHOCTTA 

49 

1928 

x 

(I) 

49 

1927 

182 

2283 

x 182 

2283 



4.03 MMH"HCTpaTHB"H pa3XO.ll.H 

fiCiN'!!!!!! 

2009 2008 

Pa3XOJm 3a MaTCpm1J1H 23 39 

fOPI1BiI 11 CMa10Ylil1 M-J111 18 26 
KilHllenapcKI1 MaTepl1i1JII1 4 8 
PC:!. 'lilCTI1 11 OKOMnnel(TOBKa 1 4 
)J,pyrl1 1 
Pa:lXoJUI 3a 1Il,1IU11111 yCJlyrll 353 328 
HaCMI1 107 119 

PeKJlilMii 11 KOHC.6·bJII'.<II-MI1 88 107 

HaeM 36 3 
)J,i1m,UI1 11 TilKCI1 25 30 

V1MyIl.ICCTBCHI1 'JacTpaxoRKH 14 5 

Cl>o61l~l1'reJIHI1 yCJlyrl1 7 7 

OCReTJleHl1e 11 OTOnJleHl1e 7 4 

Oxpallil 2 8 

rp.I\OI·OBOPI1 11 XOHOpilpl1 1 

)J,pyrl1 67 44 
P:nxollII :la ;li>lOpTlUallllll 74 76 

Pa3XOAI1 3a i1MOpTH:lillll1l1 74 76 

Pa3xoAII :la :H1IIJHITH 510 523 

YlipilRI1TCJlCH Cl,llCT 207 141 

3annaTI1 no TPYAOB AoroRop 171 196 

HaA30pcH Cl,BCT 132 186 

Pa.1Xoj.\H 3a oClfrypoBKII 57 59 

HA LJVlCJl.CYMVI 3A C/)"nEHCVlW 34 40 

HALJ.CYMVl3A 3)J,PABHO OCVlf. 13 9 

HALI.CYMVl3A COLL.HA,Ll,f'iABKVI 7 8 

HALI.CYMVI 3A )J,OI1.3A)J,.rIO 3 2 

Pa1xo!U1 :HI IIPOIlII:lIfll 20 21 

HCH311OJl3YBilH OTllyCK 2008 20 17 

MCC 19-)J,OXO.£\V1 IIA nEPCOI-IAJlA 4 

Pa:lXOAli :lil 1l0CJICf\RaUIIi onelfKII nil aKTIIRIf 10 

06c3ueHKiI Iiil 111CMilHHJl 10 

1I.pyrll pa.1XOAH 138 603 

JlHxllH no )J,OA-HOVI H 1I.C 88 353 

JlHXllH npocpo'leHH l1J1aLUilHH~ 9 
". 107 

06Y'ICHHc-cTHnCII.L\HilllT 9 10 

DpilK 2 

OTnHCall11 113CMilIIHH 2 4 

Y'IilCTHe II CCMHllilpH 2 "-' 
KOMilHAHPOlll(H B 'Iy)K6HHii 1 I 

npeAcTallHTenHH Pil3XOAH I 3 

Heyc-roHKH 1 

rIpoBH1HpaliH oTnycKH I 2 

HeJ\oKYMcIITl1paHI1 Pil3XOI-H1 I 

KOMaHJlHpOBKH B cTpaHiiTii 

)J,pyrl1 21 119 

A~MT1HHCTPATI1131mPA3XO~11 1 185 1649 



I , 

4.04 )l;pyrH pa3xo~H 01' ~eHHocTTa 

IJGN'OOO 

2009 2008 

Pa:lXO.ll11 no BanyrHI1 onepaUl111 2 

)J,pyrl1 <pI1HaHCOBI1 pa3XO.ll11 121 96 

j(PYfH PA3XO~H 01' ~EWHOCTTA 121 98 

4.05 <1>HHaHcoBH pa3XO~H 

IJGN'OOO 

2009 2008 

PnxoJJ.11 3a JII1XBH B T.'!. 920 I 150 

fhlX6U Ha C6bpJWIU npe()npUfll77UfI 3 

fhrnuu/a I1H6ecrn 3 

flux(iU no ObJIZOCpO'lHlI JaeA1U 733 / 062 

fhlX6U no mbp20ecKu JaObJlJICeHWI /84 85 

J!,PY2U JlUX6U 3 

$HHAHCOBHPA3XOj(H 920 1 150 

4.06 Pa3XO~ 3a ~aHbll.H 

BGN'OOO 

2009 2008 

OTcpOlleHI1 .llaHbUI1 (10) (55)
 

PA3XO,U 3A ,UAH'bUI1 (10) (55)
 

4.07 He1'Ha rreqaJ16a Ha aKll.HSI 3a rrepHo~a 

2009 2008 
BGN 

Cpe.lleH 6pOH aKUl111 

ne4an6a 3a nepl1o.lla 

HETHA IlE4AJIGA HA AKUl151 

5574700 

12 

3 830 580 

143 

.04 
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